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Uljra 
efoglalja helyét az itélke

ző fórumnok 

kozott az esküdtbiróság. Az uj bün- 

tető törvenykönyv értelmében 

ugyanis januaár elsejével a csatolt 

orszagterületeken is megkezdi műkö- 

dését ez az igazságügyi intézmény, 

melynek sorompóba allitására a bi- 

fóságok a szükséges előkészületeket 

már megkezdték. Kijelölték az es- 

küdtek névsorát s általában minden 

tekintetben igyekeznek lehetőséget 

teremteni arra, hogy a hosszu szü- 

netelés után ujra müködésbe lépő es- 

küdtbiróságok Ardealban és Bánát- 

dan is átvehessék a maguk fontos 

szerepét. Az esküdtek kijelölésére 

nézve a törveny tudvalevően ugy in- 

tézkedik, hogy esküdtek közé való 

kisorsolására minden állampolgári 

joganak teljes birtokában lévő sze- 

mély jogosult, ha az állam nyetvét 

szóban és irásban teljesen birja. Az 

idevonatkozó rendelkezések külön 

nem intézkednek arról, hogy ennek 
az utóbbi kelléknek megállapitása 
miképpen történik. Valószmüleg ez 
a magyarázata annak, hogy hogy az 
esküdtek néevsorában országszerte 
csk egészen jelentéktelen számban 
szerepelnek kisebbségiek. Ez minden. 
esetre sulyos sérelem, hszen az uj, 
helyesebben a visszaállitott igazság- 
ügyi szerv nagyfontosságu feladatok 
elvégzésére van hivatva. Egy kis meg- 
értéssel és jóindulattal azonban ezen 
a panaszon segiteni és a sérelmet or- 
vosolni lehetne. Ettől függetlenül 
azonban örömmel kell tudomásul 
venni, hogy ha nem is teljes mér- 
tékben és minden kivánalmat kielé- 
gitő formában, de mégis csak visz- 
szakapja szerepét a közéletben Ar- 
deal és Banat területén is az esküdt- 
biróság. Külföldön ezek a laikus bi- 
róságok igen szép és nemes hivatást 
tötenek be s remélhetően itt is ugy 
lesz, miként a békeidőkben, hogy az 
esküdtek, akik nem kényszerülnek 
mereven ragaszkodni a jogi eiőirá- 
sokhoz és törvényszakaszokhoz, a 
megértés és megbocsájtás szellemé- 
ben hozzák majd meg itéleteiket. A 
gyakorlat fogja megmutatni, hogy 
az eküdtbirásági intézmény hogyan 
és milyen mértékben fogja vissza- 
Nyerni, illetve megszerezni azt a te- 
intélyt, amelyet ennek az intéz- 

ménynek feltétlenül élveznie kell a 
közéletben. Döntő szempont azonban 
itt az a kérdás. hogy milyen termé 
szetű ügyeket fognak majd az esküdt 
Székek elé utazni és milyen szempon- 
ok fognak érvényesülni az esküdt- 
kóságok müködésében A sattót 
ülönösen érdekli ez a kérdés, hiszer 

a Sajtóügyek legtöbb esetben és leg 
több helyen éppen az esküdtbiróságok 
ékerülnek. Mi, akik tudjuk jól azt 
y a független polgár adott körül- 
ények között mindig tud a tárgyi- 
agosság igazi magaslatára emelked. 

1ui, hinni merjük, hogy az esküdtszék 

MINDEN ESTE 

még ha tulnyomó részt többségi ál- 
lampolgárokból fog 1s állani, minden- 

kor meg fogja érteni milyen nemzet- 

védő és faji öntudatot erősitő köte: 
lesség hárul a kisebbségi sajtó kép- 
viselőire és adott esetekben ebből a 

tárgyilagos és megértő szemszögből 

is fogja elbirálni az eléje kerülő 

EüÜGGETLEN 

POLITIKAINAPILA? 

ügyeket 

ceftartóztatták Degrellét, 

fjelkelő 

(LONDON.) (Reúter.) A benem- 

avatkozási konferencia eseményei 

nyomán támadt izgalmak elültek 

ugyan, de azért a külföldi, főleg az 

angol és francia sajtóban élénk kom- 

mentár tárgyai maradtak. Abban, 
hogy a legujabb orosz jegyzék hang- 

neme mit sem változott, minden lap 

megegyezik és ezt ugyszólván egyet- 
len, még kimondottan baloldali sajtó 

organum se helyesli. Altalában rosz- 

szul sikerült diplomáciai akció még 
rosszabb takarodójának nevezik a 
szovjet legutóbbi londoni szereplé- 
sét, mely nem nagyon válhatott 

Moszkva előnyére. A Times szerint 

lord Plymouth felsorolt adatai arról, 
hogy éppen Oroszország volt a sem- 
legességi szerződés megszegője, egy- 
szerre más megvilágitásba helyezték 
az egész ügyet és amikor kiderült, 
hogy a szovjet vádaskodásaiban a 
madridi kormány jelentéseire tá 
maszkodik, már minden konferencia 

résztvevő tisztában volt azzal, hogy 
az orosz lépésnek nincs tárgyi alap- 
ja. A Daily Maily hangja a legéleseb- 

ben oroszellenessé vált, de meglehe- 
tősen gunyosan tárgyalják Maisky 
és Kagan szerepését a Star, Mor- 
ning Post, Daily Telegraph és a 
Daily Express is. A News Cbronicle 
és a Daily Herald (mindkettő mun- 
káspárti lap) megjegyzik, hogy a 

konferencia mindent megvilágitott, 

csak azt nem, hogy ki terhelhető a 

semlegesség megczegésével elsősor- 

ban és ezért az angol munkáspártok 

semjeges magatartása indokoltabb, 

mint valaha. A francia sajtó cikkei- 

ből az derül ki, hogy Párisban ko- 

molyan aggódtak a miaót, hogy a 

szovjet háborus provokációja siker 

rel fog jánni az is, hogy a francis. 

külpolitika mán is keresi a menekü- 

lést a katonai etződés alól. Az Ac- 

tion Francaise véleménye az, hogy 

miudán még a legfanatikusabb orosz 

barát francia nolitikus se merte vol- 

. Hiszen végeredményben az 

Oroszország nem mondotífa fel í 

kul Törökország pezefése alati a Balkánszöveség 
repülögép szóri fegnap röpcédulálai Madrid városá

ra - Cianó gróf 

BBerlin és Rómia feljes együtlímüködéséneik fisztázá
sa uidán 

visszautazott Olaszországiboa 

MEGJELENŐ 

e 

esküdtszéknek ugyanugy, mint afjain keresztül a sokszor megértő és 

rendes biróságoknak mindig és min- 

denben csak az igazság szellemét 

kell képviselmiök. A különbség ! ez- 

feljebb annyi, hogy amig a rendes 

biróságok a dogmatikus igazságot 

szolgálják, addig az ilyen függeilen. 

laikus biróságok már figyelemmel 
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megbocsájtó igazságtevésre is. Az 

esküdtszékek pedig már régen 1- 

lágszerte kiállották a maguk nagy 

próbáját. Ha néha tévedtek is, még 

a tévedésük emberi volt ugyanugy, 

mint a legtöbbször a legkényesebb 

jogi szempontokat és irányelveket is 

lehetnek a gyakorlati élet szemp 

- egyezményi 
a belga rexisiák vezérét 

jobbnak látta „visszatáncoini" és 

nagy hangon bejelentette távozását 

utólag feltételekkel mérsékelni. A 
szombaton még meglehetős orosz 

barát hangon kommentáló Oeuvre 
tegnapi cikkében már szintén meg- 
nyugszik abban, hogy a háborus ve- 

szély egyelőre elmultnak tekinthető. 

A német és olasz sajtó természetesen 
kimondottan egyoldalu és ezért tár- 
gyilagos megitélés szempontjából 

eljes mérféleben a spanyol bDenemavatkozási 

A c ztás 

- Előázsiai Dlokik ala- 

kiszélesifésére - Nyolcvam 

na vállaini a háhorut, a szovjet isipok hangja pedig egyenesen durván 

sértő és érdekessége mindössze az, 

hogy a madridi hivatalos kormány 

olyan üzelmeinek leleplezését igéri, 

amelyek - ammnt a Diario de Noti- 

cias irja - alkalmasak lesznek ar- 

ra, hogy Azanát és Caballerot oly 

megvilágitásba helyezzék, amelyek 

mindenki számára lehetetlenné fog- 

ják tenni a velük való kapcsolatat, 

A két nap külpolitikai eseményei rö- 

vid ismertetésben egyébként a kö- 

alig jöhet számitásba, a portugál la- 

(LONDON.) (Reúter.) Lord Ply- 

mouth Anglia hivatalos adatait a 

semlegesség megszegésére vonatko- 

zólag három pontban ismertette. 1. 

A Komromo hajó Barcelonába 17 

ágyut és 5 tankot szálhtott október 

12-én. 2. A Stari Bolsevik e hó 15-én 

Cartagénában 20 repülőgépet és 15 

tankot tett partra. 3. A Brusevik 

Alicanteban 85 páncélos gépkoecsit 

adott át a madridi kormánynak 

mindhárom esetben megfelelő orosz 

kiszo'gáló legénységgel e hó 18-án. 

A felolvasott angol vádpontokra vo- 

natkozólag a Maisky szóban akart 

felelni, a konferencia azonban nem 

volt hajlandó őt meghallgatni, két- 

ségbe vonva azt, hogy jogában van, 

(BERLIN.) (NTI.) Gróf Ciano 
külügyminiszter, br. Neurath német 

külüzyminiszter és számos német 

vezető egyéniség kiséretében Müun- 

ehenbe utazott, ahol ünnepélyes fo- 

gadtatásban részesült. A pályaud- 

varról, ahol disz-század és a Hitler 

ifjak nagy csoportja várta a nemze- 

ti szocialista „hősök" siremlékéhez 

ment és ott koszorut helyezett el, 

vetkezők: 

Szerdán ujabb ülést tart a benem- 
avatkozási konferencia 

lmmint megfigyelőnek a szovjet nevé- 

ben beszélni és arra kénte fel, hogy 

válaszát e hó 28-ig irásban terjessze 

elő. Maisky ekkor a konferencia 

szovjetellenes hangulatának hatása, 

alatt a lord Plymouthoz intézett le- 

velét igyekezett kimagyarázni és ki- 

jelentette, hogy Onoszország nem 

szándékozik a konferenciáról távez- 

ni, csupán azt szögezi le, hogy oly 

mértékben tartja be a semlegessé- 

get, mnt ahogy azt más államok te- 

szik. Ez a takarodónak beillő magya- 

rázat aa konferencia résztvevőiben 

megnyugvást keltett. Számos felszó- 

lalás után Plymouth elnök végül is 
szerdára uj gyülést tüzött ki. 

Canó Hitlernél 
majd megnézte a müncheni „Barna- 

Házat". Délután azután Hitler kan- 

cellárhoz utazott Berchtesgadenbe, 

akinek még meg nem erősitett hirek 

szerint másfél napig vendége lesz. A 

német-olasz tárgyalásokról, miután. 

hivatalos jelentést kizárólag az 

abesszin annexiá elismeréséről adtak 
ki, még miadig nagy találgatás fo- 
lyik. A Times szemint a két állam kö- 
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Megérkeztek 

zött zavartalan egyirányuság állapit- 
ható meg. Az pbizonyos - irja a 
nagy angol lap, - hogy a két ország 
kormánya egymás megkérdezése nél- 
kül belátható időn belül nem intéz- 
kedik. A Morning Post szerint a Bé- 
cset, Berlint, Budapestet, vagy Ró- 
mát érdeklő kérdésekben elég lesz a 
jövőben Berlint, vagy Rómát megkér 
dezni. Ez leegyszerüsítést, de egy- 
szersmint bizonyos tekintetben diplo 
máciailag áthághatatlan akadályt is 
jelenthet. A Ciano-Neurath féle 

tárgyalásokból mindenesetre a leg- 
érdekesebb (még megerősisitésre 
szoruló) hir az, hogy mindkét kor- 
mány elismeri Franco elnökségét és 
a burgosi ellenkormányt, sőt már a 
követek személyét is emlegetik né- 
met részről Stoerer és olasz részről 
Arpiatti személyében. 

NOVEMBER ELSŐ HARMA- 
DABAN ÜL öSSZE A MA- 
GYAR-OLASZ KÜLÜGY- 
MINISZTERI KONFERENCIA 

(BECS.) (MTI.) Dr. Guido Schmidt 
osztrák külügyi államtitkár a párisi 
lapok azon értesitésére vonatkozó- 
lag, melyek szerint a hármas külügy 

miniszteri konferenciát Ciano és 
Neurath megállapodása értelmében 
csak decemberbe tartanák meg, ha- 
tározottan kijelentette, hogy az el- 
halasztásnak semmi oka nincs és 
ezért a nagyfontosságu tanácskozá- 
sokra november hó első harmadá- 
ban, a német-olasz megállapodások 
irásbeli leszögezése után sor kerül. 

AZzZ ANGOL LABOUR PARTY 
A H INTERNATIONALE 
ÜÖSSZEHIVAÁSAT TERVEZI 

(LONDON.) (Reuter.) Egyre han- 
gosabb lesz angol munkásvezetőségi 
körökben az a kivánság, hogy a „La- 
bour Party" hivja össze a II. (szoc: 
dem.) internationale nemzetközi 
kongresszusát Párisba abból a cél- 

ból, hogy határozott állásfoglalás 
történjék a spanyol ügyben. Hir sze- 
rint a meghivók készitése már fo- 

yik is. 
NAGYJELENTŐSÉGÜ POLI- 
TIKAI UTAZASOK 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily 
Express jugoszláviai tudósitója je. 
lenti, hogy Sztojadinovics minisztor. 
elnök és külügyminiszter még a ma, 
napon Ankarába utazik. Hir szerini 
Sztojadinovics Törökország állás- 
pontját akarja megismerni arra az 
esetre vonatkozólag, ha Románia és 

JJugoszlávia a semlegesség mellett 
nyilatkoznának. Bécsből viszont azt 

jelentik, hogy ugyancsak ma, vagy 
holnap sor kerül dr. Guidó Schmiát 
osztrák külügyi államtitkár buda- 
pesti utjára is, mely már a hármas 
külügyminiszteri tanácskozás diplo- 
máciai előkészitése lesz. 

TÖRÖKORSZAG VEZETESE- 
VEL ELŐAÁZSIAI BLOKK VAN 

KIALAKULÓBAN 
(LONDON.) (Reuter.) Angol po- 

litikai körök meglehetős aggodalom- 
mal figyelik az előázsiai blokk kiala- 
kulását. Ez a bilokk Arganisztan, 
Írak, Iran és Törökonszágból állana. 
Amint a Havas hirszolgálati iroda 
közi, a tárgyalások befejezésére Af- 
ganisztan hadügyminisztere már na- 
pok óta Ankarában tartózkodik, ahol 
feltünő szivességgel fogadták. A Ma. 
tin szerint ez az előázsiai blokk ki- 
egészitése lenne kelet felé a balkán 
szövetségnek amire mindazon euró- 

az őszi és téli 
férfiszövetek 

UJ SAJTOTÖRVÉNYT KAP 
FRANCIAORSZAÁG 

(PARIS.) 

ismertette a kormány programját. 
Ugyancsak Narbonneban egy másik 
beszédében Blum bejelentette, hogy 
rövidesen beterjeszti az uj sajtótör- 
vénytervezetet, amely egyfelől mó- 

(RŐMA.) A Stefani jelentése sze- 
rint a spanyol főváros kiüritése meg- 
kezdődött. Vasárnap 48 bombavető 
és 32 felkelő' vadászrepülőgép kerin- 
gett a város fölött röpcédulákat szor 
va és megadásra szólitva fel a lakos- 
ságot. A vörös milicia felvonulása 
közben történt ez és a repülőgépek 
közöttük nagy riadalmat is kelttt- 
tek. Az emberek pánikszerüen mene- 
kültek a földalatti villamos helyisé- 
geibe. A lakosság egyrésze megélje- 

keltett, hogy egyetlen kormányhü 
repülőgép sem jelent meg és ezek 
napok óta szinte eltüntek a város- 
ból. Az asszonyok és gyermekek 
most szabadon távozhatnak a főva- 
rosból, senki sem gátolja elmenete- 
lüket. 

HIVATALOS NEMET ÉS FÉL- 
HIVATALOS OLASZ JELEN- 
TÉS A NÉMET-OLASZ TAR 
GYALASOKRÓL 

(BERLIN.) (NTI.) Gróf Ciano 
olasz külgyminiszter tegnap délben 
von Hassel római német nagykövet 
kiséretében repülőgépen elhagyta 
mára meg s érkeztek. Bucsuztatásá- 
mára meg s érkeztek. Bucsuztatása- 
ra a repülőtéren megjelentek a Né- 
met Brodalom Münchenben tartóz- 
kodó és székelő összes előkelőségei, 
valamint az olasz követségi tisztvi- 
selői kar is. Tegnap délelőtt tette köz 
zé a német kormány hivatalos jelen- 
1 * svevese 

keltségeik vannak és pedig elsősor- , dot nyujt magánosoknak a rágalom 
an Angnának es hranciaorszagnak. 

Bium minisztereinök 
Narkbonneban tizezer főnyi az Inter- 
nacionálét éreklő munkásság előte 

posztóáru 

enheni vedekezesre, masreszt lenetőve 
teszi a közvéeremény számara a sajvó 
vallalatok nöltsegvetésének és „anya- 
gi függettenségenek' ehenőrzesét, 
vovábba szellemi korrektségének fi- 
gyelenamel kisérését. 

Biarritzban a radikális szociálisták 
kongresszusán Daladier kjelentette, 
hogy az önkényuralmi rendszerelk 
között Franciaország büszke marad 

Nyolcvan felkelő repülősép
 

Madrid felett 

nezte a nemzeti repülőket. Feltünést 

arra, hogy köti magát a szabadság 
eszményéhez. 

tését a tárgyalásokról. A jelentés 
szerint a két állam megbizottai meg- 
állapodtak abban, togy továbbra is 
közös irányban kívánnak együtt ha- 
ladni az egyetemes biztonság és Eu- 
rópja békéjének érdekében, ami an- 
nál is könyebben lehetséges, mert 
ellentétek köztük nincsenek. Közös 
irányelvek szerint vesznek részt a 
Locarno tárgyaláson, közösen kiván- 
ják szabályozni a Duna-medence és 
a földközi tengeri problémákat és 
egyező álláspontra helyezkednek a 
Népszövetséggel szemben, valamint 
a bolsevizmus ellen is, melyet semmi 
szin alatt se hajlandók orzágaiknan 
és annak közelében megtürni. Nyilat 
kozatot olvasott fell Ciano gróf is 
elutazása előtt az összegyült ujság- 
irók előtt. A nyilatkozat lényegében 
megegyezik a német hivatalos jelen- 
téssel. Eltérés csak annyiban mutat- 
kozik, hogy megvilágitja a két kor- 
mány közöt álláspontját a madridi 
kérdésben is. Eszerint a német és 
olasz kormányok anélkül, hogy a bur 
gosi kormányt egyelőre elismernék, 
megállapitják, hogy Spanyolország- 
nak legnagyobb része Franco mögött 
van és ez a tény azt igazolja, hogy 
legalább olyan joggal tekinthető hi- 
vatalos kormányzatnak, mint a ki- 
sebbségre szorult madridi. 

DEGRELLÉT LETARTÓZTAT- 
TÁK 1 

(BRÜSSZEL.) A kormány tilalma el- 

Szilágyi László és Buday Dénes pá- 
ratlan sikerü operettje, a Csárdás a 
szombati és vasárnapi előadásokon is 
telt házakat vonzott. Mindenki elismeri, 
hogy évek óta nem volt olyan operett- 
siker, mint a Csárdás. Ma hétfőn és 
csütörtökön este szintén a Csárdás sze- 
repel a szinház műsorán. 

KEDD ESTE: ÉJJELI MENE- 
DÉKHELY 

Rég nem volt drámának olyan sikere 
mint az Éjjeli menedékhelynek. A pén- 
teki bemutató zsufolt háza olyan ferge- 
teges nyiltszini tapsokkal fejezte ki 
elismerését a kitünő előadás iránt, ami 
yeneket csak nagy operettsikereknél 
szoktunk hallani. A sajtó is elismeri, 
hogy az Éjjeli menedékhely a szinház 
gyik legjobb előadása. 
Kedd este - a premier bérlők kiván- 

ságára premier bérletben kerül 
zinre az Éjjeli menedékhely. Azok a 
bérlők, akik nem kivánják megnézni 
Gorkij remekműüvét, kedd délig bevált- 
hatják jegyüket a szinházi pénztárnál. 

CSODAHAJÓ 
pai államoknak fel kell figyelniük, 
melyeknek Azsia és Afrikában érde- 

Bár a Csárdás még mindig telt há- 
tzak előtt megy, a szinház péntek este l 

Ma és csütlörtökén: 

Csárdás 
ujabb nagy operett-revüvel jelentke- 
zik, mert közelgő turnéja miatt el kel- 
lett készülnie a Csodahajó előadásávail 
is. Kellér Dezső, Kardos Andor és 
Márkus Alfred remek revüje nálunk i 
a nagy operett-revüknek kijáró pom- 
pás kiállitásban, pazar toalettek és 
rendezői meglepetések egész sorozatá. 
nak keretében, elsőrendü szereposztás. 
ban kerül bemutatásra. 
A szinház minden áldozatot meghoz, 

hogy a Csodahajó a szinház változatos 
műsorában a „nagy-revü előkelő he- 
lyét tölthesse be. Az egzotkus környe- 
zetben lejátszódó érdekfeszitő és iz- 
galmas, humoros mese, sláger számok- 
kal teletüzdelt nagyszerü muzsika, a 
pazar táncok hosszu serege, róf 
László nagyszabásu rendezése, Solymo- 
án Magda, Stefanidesz IIi, Wojticzky 
Elvira, Miklóssy Margit, Jeney János. 
Tompa Sándor, Deésy Jenő, Csengery 
Aladár. Rajnai Sándor jobbnál-jobb 
szerepei s a ragyogó uj diszletek és 
kosztümök emlékezetessé fogják tenni 
a szinház első játék-ciklusának nutolsó 
perett premierjét. 

Maria Neo. 26. 
házába. Str. Reg 

Munkás Mozsó 
IETFON, KEDDEN, SZEKDAN CSAk 
3 NAP. TELJESEN UJ MESOR, 2 FiLy 

Dr. March négy 
leanya 
MEGHATÓ TARSABALMI DRÁMA oaró ak , m 

KOZÁKOK Főszemsrezn Josz Mo, 2i dŐ see 
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be 
lenére is megkisérelte tegnap a Rex kez párt monstre gyülésének a megtarti. Nem sát. Délelőtt 10 órakor. amikor a haj A nag: seltek csoporja III. Lipót kia mos 
előtt elvonult, megkezdődött a 40-50 utam. ezer főnyi Rex-pártiak kisebb csapa még A tokbani felvonulása anélkül, hogy a ugy a 
őket kisérő kommunisták és szociali, juk isz 
ták és közöttük bárhol is összeütközés a re került volna sor. Degrelle egy épület v erkélyéről rövidebb beszédet tartott, A Néh. 
beszédben a kormányt azonnali távogi, szivébé 
sát követelte. A Rexisták a beszéd után levardi esendben szétvonultak, mig a vezért áltam 
rendőrség őrizetbe vette. Letartóztat jem ták tegnap délelőtt folyamán a Rex. mil 
párt egy képviselőjét és szenátorát is a Mindhármukat izgatás és tilalom 9a 10a nemtartás miatt vonják felelősségre. krják 

munkakamara cínaJ ara i szemet 2022-1936. Bulev: 
ARTESITES el 
Az összes ipari válalatok tudoma- szület 

sára hozzuk, hogy azok a válalatok zak el amelyek nagyszámu alkalmazoma Dobre 
tartanak, a munkaügyi minisztériun akár 68448-1936. számu körrendelete ér. remtő telmében a munkakönyvek becserélé. Uccas 
sére vonatkozó kéréseiket összes al. felfor: kalmazottaikra nézve a Munkakama várost ránál, illetve a megyei munkakama rai kirendeltségeknél együttesen is mosol beadhatják. egy megbizott utján E tozott célból a vállalatok kijelölhetnek egy megbizottat, aki az iratokkal felsze . 
relt kérésekkel jelentkezik a munka- ra de kamarai hivataloknál és beterjeszii tük m az összefoglaló táblázatot, pontos nek n felsorolással. A járandóságok befize. bitó f tése a betegsegélyző pénztáraknál lásig ugyancsak együttesen történheti derne egy hármas kimutatás kiséretében. sább amelynek egyik példánya a betegse teit h 
sélyzőnél marad, egy pedig a válla gyalo latnál, mig a harmadik a munkaka Ez az 
marai hivatalok részére fog szolgá! slet,: 
ni. Az együttes kérések és okmányok 
beadását azonban nem fogadja el 2 
Munkakamara abban az esetben, ha mndk a kiküldött nem mutatja fel annak: bb, válalatnak irásbeli meghatalmazásót 
is, amelynek szolgálatában áll. B Cluj, 1986. október 20. 

Bucoveanu Petre sk., És n 
az időközi bizottság elnöke. muta 

Hossu Vasile s. k. A 
titkár. esön 

szen 
" er után 

Készpénzérti 
és 6em 50 lej résztetize, Tele vegéi és re delésre készi ef Ig fel sajái ű műnkben ci ál ket liial nöl és ferfi cipöket . 

k JOn 

ARCO znna Eb CEUJ, Sr. Dubalarior 13 
ni 

na 



évfolyam, 1936. október 27. 

UCURESTI.) Vonatunk szá- 
jáva közeledik a főváros felé. Egy 

g1" ásfelől érdeklődöm, mire az 

é5 ik utitársam azt mondotta, hogy 

egy fogok ránsmerni Bucurestire., 
enhárom évvel ezelőtt voltam elő- 

zör a fővárosban és mut ta
gadjam: 

szt szióim akkor nem a legkelle- 
mpépbek voltak. Tekervényes, 

szük, 

dozatlan uccákra emlékeztem, 
ré- 

gdőkből itt felejtett ósdi vityilók- 
rozzant lóvasutra, kétes külsejü 

pelsejü boltokra, rossz illatu pia- 

é a és kiabáló, hadonászó, lotó- 
zó emberáradatra. 

Nem fogok ráismerni a városra?... 

A nagy szavakat régen megszoktam 

és most is csak mosolyogva bólogat- 

a Elvégre tizenhárom év alatt 

még Amerikában sem változnak meg 
a városok, hogy ne lehetne rá- 

juk ismerni... 
Az UJJASZÜLETETT Fő- 

VAROS 
Néhány órával később Bucuresti 

sivében: a Calea Victoriei és a
 Bu- 

evardul Elisabeta kereszteződésé
nél 

ltam és tágratárt szemmel figyel- 

tem a lüktető elevenséget. Szokatla- 

mul enyhe késő őszi nap. Aranyló 

sugarak pásztázzák a messzirenyulé 

paotasorokat. És micsodá paloták 

8-10-12 emeletes felhőkarcolók 

furják fejüket a levegőégbe. Véges 

végig, amerre járunk, a mohó álni- 

akarás beszédes jelei kápráztatják a 

szemet: a Bulevardul Brátianun, a 

Bulevardul Carolon, Strada Styrbei 

Vodan, a Lipscanin, a Cismigiu-park 

körül... Bucuresti valóban ujjá- 

született. A szurtos és roskatag há- 

zak eltüntek, mert a keménykezi 

Dobrescu, a volt főpolgármester - 

akár csak Hausmann, Páris ujjáte- 

remtője - leomboltatta a viskókat. 

Uccasorokat hasittatott, gyökerestől 

felforgatta és ujiá teremtette a fő- 

várost. 
- Nos, mit szól hozzá? - kérdezi 

mosolyogva kisérőm. Ugye megvál- 

tozott a város képe? 
AMI NEM VALTOZOTT 

- szótlanul bólintottam... A Ga- 
ra de Nordtól autó-taxin közelitet- 
tük meg a város. belsejét. És a szem- 
nek mindenfelé volt mit néznie. Ká- 

bitó forgalom! Az uttesteken zsufo- 
lásig tömött villamosok és a legmo- 

dernebb márkáju, drágábbnál-drá- 

lis. 

n, gább autók suhannak. Lófogatu ke- 
a. csit hébe-hóba, ha lát az ember. A 

a gyalogjárókon özönlő emberáradat. 
Ez az egy, ami nem változott. Mind 

1. siet, rohan, gesztikulál, vitázik... 
IGY MAR ÉRTHETŐ 

a - Dehát, hogy a csodába volt 

a mindez lehetséges? - firtatom ké- 
sőbb, amikor a Cafe de la Paix nyu- 

galmas fülkéjében ebédelünk. 
Kizérőm törzsökös Bucuresti. 

Büszkén mondja: 
- Megmutattuk, hogy mit tudnk! 

És még sok egyebet is meg fogunk 
mutatnit. 
A 

csöndesen közbeszólt: 
- Könnyü volt megmutatni... hi 

szen minden pénz ide árad. És az- 

után: törvény szerint az ország min- 
den városa és községe költségvetése 

fejesztése céljaira köteles átengedat 

,Jgy már valahogy értem a dolgo- 
ket. Szerény becsléssel évenkent ez 
ó péhány százmillió lejre rughat. 
Ebből az összegből aztán igazán 
muhet-szépülhet a főváros. És 

uha csak a gondolataimra felel- 

AM ujjászületett B 

társaságunkban lévő ardeali uri 

1 : . 

nek bizonyos hányadát Bucudesti 

Acsoda és a magyarázaia 

- Azért nem jut nekünk elég, vá- 

rosfejlesztésre... 
JÓL INVESZTALT PÉNZEK 

Nos igen, akárhogy is vesszük, Bu- 
curesti nem is egész fél emberöltő 
alatt legalább 100 esztendőnyit ha- 
ladt - a vidéki városok rovására. 
Az uj utak, a terek, a parkok jelzik, 
hogy elég jól használták fel az or- 
szág többi részéből ide áramló pén- 
zeket. De a gombamódra épülő felhő. 

pénzekből épitették? Ki nem mondott 
kérdésemre megint csak az ardeali 
ur ad érdekes magyarázatot. 
- A palotasorok, a hatalmas uj 

blokkházak, felhőkarcolók a vailuta- 
gárlatnak köszönhetik létüket. 

Kérdő pillantásomra tovább foly- 
tatjan 
- Az országban számos külföld. 

vállalatnak s különösen biztositónak 
és banknak rengeteg tőkéje gyült 
fel. A valutatilalom következtében 
nem vihették ki pénzeiket, ajánlatot 
tettek tehát a kormánynak, nhogy 
különféle ipari vállalkozásokba in- 
veszálják az összegeket. Miért, miért 
nem: a kormány ehhez nem járult 
hozzá. Ekkor az érdekeltek ujabb 
ajánlatot tettek, még pedig, hogy 
pénzeiket ingatlanokba, különösen 
házakba fektetik. Ezt már nem kifo- 
gásolták. Igy születtek meg a monu. 
mentális házak. A többek között az 
Adria már a harmadik felhőkarcolót? 
épittette. 

zGÓ keden m" 

Capito m 
estee érakor: 

Föszerepben : PAUL MUNI!. A FILMREMEK ÜNNEPÉLYES BEMUTATÓJA BUL FAUGE? 
FRANCIA 

LETT. BEVEZETŐ ELŐADÁST TART 

karcolókat talán csak még sem köz- 

Louis Paste 

! 1 

ARADÓ ÉLET, MOHÓSAÁG 
Estefele villanyfényben uszik a 

város, helyesebben a város üzleti ne- 

gyede. A szivárvány szineipen szik- 
rázó transzparensek szinte a felhők 
magasából hirdetik az üzleteket, ét- 

termeket, kávéházakat, cukrászdá- 
kat, bodegákat, mozikat. Aradó élet, 

mohóság, tülekedés robog, suhan, 

száguld az utvonalakon. Mindenk, 

siet valami láthatatlan cél után... 
A nyilvános helyiségek zsufolásig 
tömöttek. Az emberekről és különö- 
sen a hölgyekről a jólét és megelé- 
gedettség sugárzik. Látszat szerint 

mindenki boldog, mindenki életöröm- 
mel van telve. Látszat szerint... 

AZ ÉEREM MASIK OLDALA 
De a Calea Victoriein már ötödiz- 

ben találkoztam ardeali ismerősök- 
kel. Nini: ez az egyik odahaza nagy- 

bankóju üzletember volt. Most ko- 

pott felöltőben imbolyog az ember- 
áradatban. A másik politikával fog- 

lalkozott. Hidat vert, egyengetett... 
kijárt, bejárt. Autója, uriháza volt. 

De most bezzeg gyalog talpal . Hja, 

elszámitotta magát: miután megt- 
te, amit kivántak tőle, szélnek eresz- 
tették. A harmadik, a negyedik, az 
ötödik ardea"i és mind szegény és 

mind kopott és mindnek reményte- 

lenség tükröződik az arcán. 
Ugylátszik Bucurestiben sem min- 

denkinek fenékig tejfel - s különö- 
sen nem a kisebbségi embereknek. 

(h. j.) 
v 

ur élet 

KoONZUL És DR. HATIEGAN GYULA EGYETEMI TANÁR VÉDNÖKSÉGE MEL 

Br. Titu Vasiliu EGYETEMI TANÁR. 

eg 

a tanonciskol 
(CLUJ.) Az uj ipartörvény neni 

rendelkezik eléggé világosan arról, 
hogy a tanonciskolák fentartása, 

mely közület kötelékébe tartozik. Elz- 

időszerint nincs egységes rendszer 

érvényben a tanonciskolák fentartá- 
sát illetően. Némely helyen a városok 
másutt az állam, vagy a munkaka- 
marák fedezik a tanonciskolák dologi 
és anyagi kiadásait. A városokat az 

uj ipartörvény megfosztotta bize- 
nyos jövedelmeiktől és ezek most nem 
hajlandók vállalni a tanonciskolál 
fentantását. Timisoara városi taná- 
csa az idén meg sem nyitotta a váro, 
si tanonciskolát azzal az indokolás- 
sal, hogy elesett az iparengedélyek 
kiadása után szedett jövedelmektől. 

Igy nincs kellő fedezete a tanoncis- 
kola fentartására. 
A helyi városvezetőség már nem 

ese 

Nem vállalják 
ák fenntartását 

a városok 

helyezkedett i'yen radikális álláspont 
ra, hanem a minisztériumhoz felira- 
tot intézett, amelyben azonnali intéz- 
kedést kért az ügyben. A város veze- 

nisztériumnak, vegye át a tanoncis- 

körül. 

város köztisztasági ügyosztálya uj 
...7 

lását határozta el. A város vezetősé- 

engedélyt. 

aor 
iz 

kizárólagos 

uftóda.- 

ősz! DIVATKÜLÖNLEGESSÉG7K, FÉRFI ÉS 

NŐI KABÁT-SZÖVETEK NAGY VÁLASZTÉKBAN 
................ 

Elfex, Elecia, Selka-Bradford szövefek 

elárusitója 

n4, az ardeali ur tovább folytatja:: 

Cluj. Strada Regina Maria No. 14. 

TAKARÉKOSSÁGI BEVÁSÁRLÁSI HELY. 

; 

*MINDENKI ANNYIT ÉR, AMENY- 

curcsüi 

tősége azt az ajánlatot tette a mi- 

kola személyzetét az állam státusába, 
hogy ezzel csökkentse a terheket. A 
dologi kiadásokhoz pedig készséggel 
hozzájárul mindaddig, amig egységes 
rendszer alaku' ki a tanonciskolák 

- Uj motoros seprő és öntözőko- 
csit vásárol a város vezetősége. A 

motoros seprő és öntözőkocsi vásár- 

ge hozzájárult a tervhez és most a 
vásárlásra a belügyminisztertől kér 

NYIT DOLGOZIK 

(CLUJ.) A vashid mellett álló 
Széki-palotával szemben négy ucca 
torkollik egymásba. Az egyik uccá- 
ból kocogva jön egy kis egylovas sze 
kér, rajta rőzse és egyéb összegyüj- 
tögetett ág. A rozzant szekér elé 
fogott gebét fáradt szegény ember 
hajtja. Amikor a botladozó gebe elér 
az utkereszteződéshez, a másik ut- 
vonalon hirtelen cimeres hintó tünik 
fel. A hintóval két tüzes mén rohan. 
A kocsison udvari libéria. Akit a fo- 
gat visz, egy éltesebb bundás egyén, 
aki derékig lábzsákba van burkolóz- 
va. Az utkereszteződésben egymássai 
szembekerül a hintó s a kis rozzant 
szekér. A kocsiról leugrik a libériás 
lóhajtó és odaordit a „parasztnak, 
aki a faágakon kuncorog: „te vad pa- 
raszt, miért hajtasz belénk? nem lá- 
tod, hogy jövünk? Takarodj az 
utunkból, amig a méltóságos ur fel 
nem pofoz!" Erre a méltóságos foga- 
ton szundikáló felkapja a fejét és a 
kocsistól elkéri az ostort s arcul sujt- 
ja a szegény egylovas embert. Ennyi 
történt. Ez a tényállás. Azt hiszem. 
helyettem más sem hagyná vélemény 
nélkül a jóérzés nevében kikivánkozó 
kritika elmondását. 
Hát miféle izléstelen önkényeske- 

dés a hintós ur részéről, hogy arcul 
csap egy szegényt, semmi indok nél- 
kül. Esősorban is a cimeres hintó 
rohant a szegény szekerébe. Miféle 
fenyegetés és beképzeltség, hogy „jaj 
neked, ha a méltóságos ur stb stb." 
E hintós kocsis nem ügyelt a forfal- 
mi szabályok betartására, tehát mi- 
ért részesül szidásban a szegény? Az 
a nyomorult ember, aki nem akar a 
csattogó télben megfagyni és az er- 
dőből rőzsét gyüjtögetett és előbb 
érkezik az utkereszteződésbe, meny- 
nyivel hibásabb, mint a hintós mélté- 
ságos, aki fennhéjázón beléhajtatott 
a rozoga kordéba. Ki az, aki azzal fe- 
nyegetőzik, hogy „nem látod, hogy 
én jövök!" Az ismerősöktől megtud- 
tam, hogy a hetvenkedő hintós egy 

részeges földbirtokos, aki azért olyan 
„nagymellényü", mert rokonságban 
van valami kihalófélben levő osztrák 
grófi családdal. 
Az illető hintós ur ne csapkodjon 

ostorával olyan merészen a szegé- 
nyek arcába. Az a szegény, paraszt- 
nak tartott földmüves maga a ka- 
lász, a kenyér, a föld becsületee őŐ 
frissiti fel a föld szivét. Nemes sze- 
génysége nem bün, hanem erény. 
Már rég tul vagyunk azon, hogy 

ilyen elkapottságokkal és beképzelt- 
ségekkel hetvenkedhessen valaki és 
semminek nézze a mezők egyszerü 
fiait... Ma minden ember annyit ér. 
amennyit dolgozik. A hintó semmivel 
sem állhat becsületbelileg előbb, mint 
az az egylovas kis kordé, amelyen a 
föld népe meghuzódva szorong. Az 
elmondott helyzetkép magában hord. 
ja azt az igazságot, amely a legyes- 
kedő, méltóságost leckéztati meg és a 
védtelen szegénynek pártjára áll el- 
fogulatlanul... Az igazság nevében, 

(gy.) 

- Elrendelték a harmincnapos 
vizsgálati fogságot a tolvaj cseléd- 
leány ellen. Megirtuk, hogy Mech- 
mann Mária jimboliai származásu, 
cselédleány gazdájától, Constantines- 
cu főhadnagytól mintegy 40 ezer lej 
értékü holmit ellopott és eltünt a 
zsákmánnyal együtt. Körözőlevél 
alapján elfogták és városunkba hoz- 

E ták, ahol az ügyészségnek adták át, 
Tegnap dr. Breban Emil vizsgálóbiró 
a tolvaj cselédleány ellen 30 napos 
vizsgálati fogságot rendelt el, ame- 
lyet a vádtanács is megerősitett. 



MÉSZEN, VAGY MÉRET UTAÁN A 

DAVILLA-SZINHAZ HETI 
MUSORA: 

Hétfőn fél 9-kor: CSÁRDÁS. (9-edszer). 
Kedd fél 9: ÉJJEL!I MENEDÉKHELY. 

(Premier-bérlet 7. szám.) A premierbérlők 
jegyeit kivánatra kedd délig becseréli a 
pénztár.) 
Szerda: Román előadás. 
Csütörtök fél 9. CSARDÁS. (Tizedszer.) 
Péntek fél 9: CSODAHAJó. (Kellér De- 

zső, Kardoss Andor és Márkus Alfréd 
magysikerü operett-revü ujdonsága. Rende 
ző: Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Stefanidesz IIi, Wojticzky Elvira, 
Miklóssy Margit, Jenei János Tompa Sán 
dor. Csóka József, Tóth Elek, Fülöp Sác 
dor Deésy Jenő Csengeri Aladár Rajnai 
Sándor. Ragyogó uj diszletekkel és jeime 

; 

TFELŐLTÖT, ÖLTÖNYÖNET, TÉLIKADATORAT 

sApDAN fs 1LGOtcSÚBBAN 
IEGDIVATO- 

„"loesteti 

TAMA 

e 

A CFR tönkrev 

a Venusiól, a 

san. - U: Sepsi - Borgea, lancovici 

Szaniszló, Pioesteanu, Surlasiu. 

A DVictoria nyerte a cluji derbyi - A CAO ponto velti el 
Gloria kemol az Unirea Iricotlortól - Crisana 

kiaoli az A-ligaából 

(CLU J VICTORTA-UNIVERSITATE) A biró egy-két téves lesállás-itélettől el 
2:1. (0:0), biró P. Kroner Bucuresti. 2500 tekiatve, kitünően vezette a mérkőzést. néző. Victoria: Munteanu I1. - Straja, Fe (ORADEA.) VENUS-CAO 2.2 (2.1) lecap 1I. - Farkas, Pál Nistor - Cornea 
Munteanu I. Cociuban, Felecan II. Capu- 

Golub. Gain, David - Benkő Stefamescu 

zekkel. Premier bérlet 8. szám.) 
Szombat d. u. 5: PARMAI HERCEGNŐ 

(COicsó helyárakkal.) 

des bérlet 8. zsám.) 

miatt 3 
adást. 

Délután fél 7. HAMLET. 
Este 9: URILÁNY 

sikerü szinjátéka huszonkettedszer.) 
Hétfő fél 9: CSODAHAJóÓ. (3-adszor.) 
Kedd fél 0. CSODAHAJÓ. (4edszer.) 
Szerda fél 9. CSODAHA jó. (5-ödször) 

ROMÁN OPERA MUSORA 
Hétfő, oktober 26: CIGAÁNYBÁRÓ. (E. Na- 

nu szopránnal). 
Szerda, október 25 este. Álarcosbál 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Hétfő kedd, szerda 

AZ UTOLSÓ AKKORD. Sláger, fősze. 
repekben: Tasnády Fekete Mária, Lil 
Dagover. 

Kedd este 9 órakor: LOUIS PASTEUR ÉLE 
TE, világhirüű film ünnepélyes bem1- 
tatója, A film fut még szerda, csútör- 
tök péntek, szombat és vasárnap, 
RÓYAL MOZGÓ MUSORA;: 

Héfőn: ÖRVENY, A legszebb francia film. 
Csak felnőtteknek, 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Román és magyar feliratokkai: I. KRISZ- 
TINA KIRAÁLYNŐ. Főszerepben: Gre- 
ta Garbo és John Cilbert-tel. II. DIN- 
KY A KIS KADET. Amerika Pál-uccai 
fiuk-ja Jackie Cooperrel. III. SICILIA 
STAMBUL, BAGDAD. Helyárak 10 és 
15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 
MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda. I. DR. MARCH 4 LÁ- 
NYA. Társadalmi dráma, Fősz. Lukács 
Pál, Catherin Herburn és Joan Benett 
II. KOZÁKOK. Orosz dráma. Fősz. Jo 
sé Moijica, 
SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda: 
SAN FRANCISCO, érdekes témáju 
film a hatalmas város fejlődéséről. Fő. 
szerepekben: Miriam Hopkins, Edward 
G. Robnson, Joe! Mc. Crea. 
URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő kedd, szerda: 
CIGÁNYOK. STAN és BRAN közked- 
velt komikusok magyszerü zenés vig- 
játéka. 

HKORHAZ LETESÜL A BALCESCU 
UCCABAN 

(CLUJ.) A városi főorvosi hivatal 
kérte a város vezetőségét, hogy en- 
gedje át a Ba'cescu ucca 14. sz. alatt 
fekvő ingatlanát az államnak kór- 
ház céljaira. Kérését azzal indokolta 
meg a főorvosi hivatal, hogy a város- 
nak nincs elégséges számu kórháza, 
a klinikák pedig tudományos célt 
szoigálnak. A városi időközi bizott- 
ság legutóbbi ülésén foglalkozott az 
üggyel és ugy döntött, hogy egyelő- 
re hajlandó tiz évre átangedni a kér 
déses épületet kórház céljaira. Felté- 
tel azonban az, hogy az állam beru- 

Este 9: CSODAHAJÓ. (Másodszor. (Ren- 

Vasárnap d. u. 3: Mindszentek ünnepe 
órakor nem tart a szinház elő- 

(Zilahi Lajos világ- 

zés sorsát azonban 
hibája döntötte el. mely után a Vicsoria 

és sikerült magának biztositanmi a két ér- 
tékes pontot. 
Döntetlen félidő után a II. 

balövéssel vágta a Vctoria kapujába Utá- 
ma mindkét csapatnak volt még néhán y kitü 
nő gólhelyzete, de eredmény néllkül. A 24. 
percben Muntean I. 30 méteres lövésé- 
Sepsi kiejti kezéből és a befutó Felecan I1 
kapuba vágja az egyenlitő gólt. Két perc 
mulya Muntean beadásából Farkas ujabb 
gólt lő. de a bíró lesállás cimén nem ad- 
ja meg. A 35. percben Muntean Farkas 
Cornea remek akció után a szélső beadá- 
sát Felecan II. élesen a balsarokba vágja 
és ezzel megszerzi a győzelmet. 
A két csapat minden dicséretet megér- 

demel lelkes, magasnivóju és önfelátdozó 
fair játékáért. Munteanu I, Felecan I. Stra 
ja, Nistor, Pál Capusan és Felecan i! vol 
tak a Victoria legjobbjai, az U-ból a két 
hátvéd, Gain, David Ploesteanu és Benkő 
játéka magaslott ki. 

A CMSC tovább ve et az 
(CLUJ.) CERAMICA-CAC 2:2 (1.0) 

C-liga mérkőzés, biró Baciu, Az első fél- 
időben a Ceramica támad többet és a 33. 
percben a vezetést is megszerzi Rosenfeld 
góljával. A második félidőben már válto- 
zatosabb a játék. Az 5. percben Oana lő 
ujabb gólt amit a 30 percben Rámay be- 
adásából Csiki fejesgóllal felel, A CAC 
egyenlitő gólját a 45. percben henc nuatt 
megitélt tizenegyesből Rámay lőtte. 
EOHO-AVRAM IANCU 3:1 (2:1). I. o. 

bajnoki. Góliövők: Bodi (2) és Kiss, illetve 
Dávid. 
CMSC-MHaggibbor 6:1 (1:1). I. o. bajno- 

ki. Góllövők: Coroian (3), Daróczy, Káli és 
Gergely, illetve Weisz. 

A mérkőzés az év legizgalmasabb és leg 
.nivósabb küzdeime volt, melyben a Victo- 

ria bizonyult állóképesebbnek. A mérkő- 
Sepsi kapus egy sulyos 

még nagyobb erővel feküdt a küzdelembe 

ír félidő 4-ik 
percében Benkó beadását Ploesteanu ben- 

-e- 

erte a Ripensiát 

biró lonescu Tope, 4000 néző. A két csa- 
pat nagy harcot vivott, amely döntetlent 
eredményezett. Az első percben Albu ön- 
góljával jutott vezetéshez a CAO. A 20 

tést. A második 

szenz ciósan harcolt, 
Bodoia lefut, 

de a 21 

bucurestii bajnok-aspiránstól. 
(ARAD.) 

vel és az aradiak iránti rosszindulatáva 
annyira felbőszitetta a drukkereket, hogy 
cask nehezen 
dühe elől. Góllövők: 26-ik percben Rohan. 
37. Mercea, A második félidő 4. percében 
Niculescu, a 39-ikben Iordache (11-esből, 
a 43. Dobra ugyancsak 11-esből. 
(IIMISOARAÁ.) A Chinezul-Crisana 

mérkőzés elmaradt, mert a Crisana nem 
jelent meg a mérkőzésen és a rendezőség 
kénytelen volt a jegyeket visszaváltani a 
közönségtől. 

(BUCUÜRESTI.y) CER-RIPENSIA 5.2 
(3:2). A vasutas csapat kitünő jáziékkal 
verte a timisorai profikat Bogdan. Barbu 
Lenghel Auer és Moldoveanu góljaival. A 
Ripensia Schwartz és Ciolac (1i-es) gól- 
jaival volt eredményes. Dr. Russu korrekt 
biró volt. 

alkerület! bajnokságban 
bajnoki, góllövő: Pop Victor. 
Unirea-Turnatoria 4:1 (3:1), 

bajnoki. 

Victoria-Gelu 2.:1 (2:1), ifi bajnoki., 
(ARAD.) AMEFA-Uunirea 9.0 (3:0), 

barátságos. 

(AIUD.) Solvay-ASSU ( Juventus) 
(1:1), aikerületi bajnoki. 

(SATU MARE. A BarkochbanCS 5a- 
lonta mérkőzés (C-liga), a salontai csapat 
megnemjelenése miatt elmaradt. 
(TIMISOARA.) Electrica-Minerul 2:1 

(1:0). C-liga, Progresul-Politechnica 0.0 
C-liga. 
(RESITA.) RMTE-LMTE 4:1 (3:1) C- 

ifjusági 

2.2 

Reuniunea-Turnatoria 10 (1:0). I. o. 

A Ferencváros leadott 

(BUDAPEST. Hungária-Erzsébet §S0- 
roksár 10:0 (5:0). - III. Ker-Budafok 
2:2 (2:0). - Nemzeti-Kispest 4:2 (3:0). - 
Ujpest-Haladás 7:1 (4:0). - Elekéromos 
-Bocskai 2.:1 (1:0). 
(SZEGED.) Szeged F(C-Ferencváros 1:1 

(11). 

Phöbus szombaton 2:1 (2:1) arányban 

Kitünően sikerült az 

(CLUJ.) Az UEC szombaton cs- 
te a Román Operában nagyszabásu 
sportünnepséget rendezett a Villa- 
mosmű 30 éves fennállása alkalmá 
ból városunkba érkezett villamos- 
kongresszusi tagok tiszteletére, a 
mely szenzációs sikerrel zajlott le. 
Munteanu UEC vezérigazgató meg- 
nyitója után dr. Iuliu Hatigeanu 
egyetemi tanár tartott nagyhatásu 
előadást a sport szenepéről az üze- 
mekben, majd egymásután peregtek 
le a pompás és hatásos számok. Az 

házásokat végezzen az épületen. UEC öreg tornászai, férficsapata, 

e- 

Bel 

liga. 

egy pontot Szegeden 
győzött a Budai t1 ellen 
A bajnokság állása a következő: 1 Fe- 

rencváros 15 pont, 2 Phöbus 12. 3 Ujbpest 
11 4 Nemzeti 11, 5 Hungária i0, 6 Sze- 
ged 10, 7 Kispest 9. § Bocskai 8. 9 Buda- 
fok 8. 10 Haladás 8, 11 Elektromos 7. 12 
Budai 5, 13 Erzsébet Soroksár 1 III Ker. 
FC 1 pont. 

UEC sportünnepélye 
gyermekcsapata, szenzácós mutatvá 
nyokkal lepték meg a közönséget. 
A klub kény:gyermek és női tornász 
csapatának balettjei nagyszerü lát- 
ványt nyujtottak, különösen a két 
kis csodatáncosnak: Oprescu Alice- 
nak és Lukács Bellának bámulatos 
szóló és groteszk-táncai. A női tor- 
nászcsapat világitó buzogánygyakor 
latai, a kitünő Mózes mester vivó- 
akadémiája legjobb tanitványaival: 
Poppa' és Mezeyvel, az asztalugrás. 
élőkép stb. kitünően sz. akcztatták 

plata Uniril No. 10. 
KOSSAGI MÖNYVRI 1S VASAnony, 

1pelte a szereplőket és az 
j z ünnepe 

táradhatatlan főrendezőjét, Mocar, 
Albint. Metes algazgató lendülei, 
beszéddel zárta be a fényessiker 
ünnepet. 

ROMÁN KUPAMÉRKŐZÉSEK 
(BUCURESTI.) Macabi-DUIG 40 
(PETROSANI) Jiui-Minedul 2.1 
(IG. MURES.) Mures-Patria 8.2 
(CERNADUTI.) IAHN-Macabi 3.0. 

41 
(GALATI.) Telefon Club-DVA 2 
(LUGOJ) Vulturi-CFR Simeria 3.2. 
(BRÁSOÓV) ACFR-AGER 4.. 
(eONSTANTA) Victoria-Elpis 4.2 
(CAMPIA TURZII.) Industria Ss -Soimii Sibiu 1:0 (1:). A győztes gólt 

colta lőtse Muresan Anton jó biró vel 
(ÖRAÁDEA) Staruinta-Tricolor 

Mare 2:1 (2:0). Bata 
percben P. Valcov egyeulitett, a 35. perc- 
ben Enea megszerzi a Venusnak a veze- 

félidőben erős CAO fö- 
lény bontakozott ki, de a Venus védelme 

percben 
beadását Kocsis a nálóba 

fejelte, ami által egy pontot elnaboit a 

GLORIA-UNIREA TRICO- 
LOR 3:2 (2:01, biró Chiciu 2000 néző. Vi- 
haros lefolyásu játék. a biró téves itéletei- 

tudott megmenekülni azok 

(SATU MARE.) 
lulia 5.2 (2:2). 
(BAIA MARE.) Phönix-Victoria Cavei 

3:1 (1:0). Góllövők; Szerémy III. (2) é 
Bascov, illetve Prunar 11-esből. 
(CRAIOVA,.) Crai lovan-Rovine Griyi. 

ba 9:2 (1:2). A mérkőzés végén a Rovie 
közönsége megverte Szabó bucurestii bi. 
rót. 

(TIMISOARA.) CAMT-UDR 30 
(SIBIU.) HIV-IAR 2:1 (0:1). 

OLASZORSZAG BIZTOSAN NYERT 
ELSŐ EURÓPA-KUPAMÉRKŐZÉSÉT 
(MILÁN Az olasz-svájci Európa Ku 

oamérkő z olasz 4:2 (2:1) arányban 
myerték r 40 ezer néző. 
(ZÜRICII.) Olaszország B-Svájc B 10 
Az Európa-kupa állása a következő. / 

Csehszlovákia 2 játék 3 pont. 2 Olaszor- 
szág 1 játék 2 pont, 3 Magyarország 
játék 2 pont. 4 Ausztria 2 játék 1pont, ; 
Svájc 1 játék pont nélkül. 
(BÉCS.) Wienna-Austria 1:1. Rapid 

-VWacker 6:1. - Favoriimer-WSC 20. 
- Admira-Florisdorf 722. - Hakoah - 
Liberta 0:0. Bajnokiak, 

Olimpia-Unirea Alba 

(10). 

KEDD, október 27. 
BUCURESTI. 6.30: Torna, zene, szaket. 

adások, hirek, orvosi tanácsadó, 14.30; Dé. 
li hangverseny. 18.15: Lemezek. 19.15. Vi 
dám dallemezek 20.10. Beethoven: F-dr 
vonósnégyes, a Metzler-négyes előadásí- 
bam. 20.50: Popscu Gábor énekei. 21.30. 
Rádiózenekar. 23.20: Lemezek. 
BUDAPEST I. 7.45. Torna, lemezek, ét. 

rnd. t1: Hirek, 11.20: Felolvasáss 13.05. 
Zenekar. 13.30: Hirek. 14.30. Zongorakot- 
tős. 15: Hegedü. 15.40. Hirek. 17.10: Ará- 
nyi Mária előadása, 17.45. Hirek. Kétzo"- 
gorás hangverseny. 18.30: Felolvasás. ci- 
gányzene. 19.15. Mátyás király tréfái. - 
20.20: Operaház előadása. 23. Hirek. le- 
mezek. 1.05 Hirek 
BUDAPEST II. 19: Mezőgazdasági fél- 

óna, francia nyelvoktatás. 20.20. Szaio"- 
zeme. 21.35: Hirek. Szalonzene. 
BÉCS. 8.25. Lemezek, 11.20: Zenekar. 2 

Könnyü zene. 15: Zongoraversuv. 17: Szó- 
mukoztató lemez. 21: Népzene. 23.20: Org?- 
na és zongoraverseny. 
BERIJIN. t7.30. Tarka dalos zenés óra. 

20.15: Két zongorán négykezes. 21.10: In- 
dulók. 22. Hegedükettős. 

OPERANEKES és TANÁR FE- 

RESKEDÉSE - EGY KRITIKA 
MIATT 

(CLUJ.) Érdekes becsületsértési 
pert tárgyalt a napokban a helyi től- 
vényszék negyedik szekciójának C0 
jocaru tanácsa. A vádott Demetre8 
cu Bibi énekes, a helyi Román Ope 
ra tagja, akit Voiculescu Lucian ta 
nár jelentett fel. A tanár szermt 47 
operaénekes sértő szavakkal illette 
amikor az egyik hegyi lapban irt k/ 
tikáját mutatta neki. Első fekon 37 
ügyet a járásbiróság tárgyalta, mely 
a vádlott énekest felmentette. A séf- 
tett fél felebbezése felytán került 34 
ügy a törvényszék elé, amely azti 
ban ujabb tanuk kihallgatását rel 

a közönséget, mely lelkesen ünne- delte el és a tárgyalást elnapolta. 
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" 
o minden hónap 15.-én van HUZASA 

a Fundatia Regele Carel I. kupclacsarnekában. 

él- 
AZ EREDMÉNYT A HIVATALOS MUZASt 

jEGYZÉK KOZE 

ró- 
esesese 

a. K K " x : ltényeknek felsorolásával pedig csak magyobb területet tudjunk behálóz- 

7 1 ét u szondát furnak Sarmason 
Cluj azt akarom bizonyitani, hogy meny- ni, hogy ezáltal minél több fogyasz 

város földgáz-ellátására 
nyire a mi érdekünk az, hogy Clujltót is szerezhessünk. 

- mondja Molas vezérigazgafó 
városában minél előbb készen le) - Amennyiben végül sikerült a, 

(CLUI.) Motas vezérigazgató leg-helyzetbe kerülnének a városi üzes Fa ünk csőlefektetési munkálatok- földgáz bevezetése, ugy megelőzzük 

utóbbi nyilatkozatához a város- meknek nyujtott kedvezmény foly- * Bucurestit, amelynek közvetlen kö- 

si sal folytatott tárgyalások lefolyásá- tán. Tfcöbbször halottam azt a véle-Zelében Ploestin a nagymennyiségü 

r ról még a következőkez iüzte hozzá: - A földgáz Clujra való bevezeté-ményt, hogy Targumuresen nem tu földgáz v
an ott s amelyet a petró 

e - Az egyik tárgyalási pont a vá- sénél nekünk nagyon sok uj költség- dunk eredményt elérni 
és nincs elég leum-kutak a kőolaj feltárásávai 

s rosi üzemeknek szálitandó földgáz gel kell számolnunk. Igy Sarmason fogyasztó , mert drága a földgáz. egyidejüleg dobnak ki magukból, de 

e ármérséklés. Ebben a kérdésben a két uj szondát furunk, amelyek csak Erre vonatkozólag csak azt mondha
- amely a helytelen gazdálkodás foly- 

. véleményem az, hogy például a vá- a cluji ellátást biztositanák Sarma- tom, hogy ebben az 
évben már eddig tán évti

zedek óta a levegőbe száll 

el, mert csak egyedül Ploesti városá- 

z káhid részére tudunk adni 10 szaza- son az 1926. évig összegen csak 18 is 250 uj fogyasztót szereztünk. Ter- í i 

e lkos kedvezményt, azonban olyan szonda dolgozott, de ezek is egy- mészetesen hehezen ment az uj fo- pan van vezeték az igy kitermelt 

városi üzemek részére, amelyek alrészt csak papiron voltak meg, mig gyasztók megszerzése, mert nem volt földgáz kihasználására. Hiszem te 

7 rendes ipart veszélyeztetnék az olcsó most mi tiz ui szondát fogunk fu- elég csővezetékünk lefektetve. De hát, hogy, Ardeal fővárosa csak nyer- 

/ fütőanyaggal való gyártás folytán ratni. éppen azért ebből az is kitetszik. 11 fog a földgáz megindulásával. 

r nem nyujthatunk segédkezet ennek —- Felemlithetem például, hogy hogy mi nem elégszünk meg azza, - Végül megjegyezni kívánom, 

az íparnak tönkretételére. Példán Sighisoarán már eddig is kétszer hogy az esetleges szerződések me!- hogy jelen pillanatban már tárgy
a- 

Metti menyiség számára épitsük meg ások folynak Sibiu és Brasov váro- 
ilyen üzemek a téglagyár, vagy jég- 

gyár, amely iparokkal a városi gyá- 

rakon kivül magáncégek is foglal- 

olyan hosszuságu csővezetéket fek- 

tettünk le, mint amennyire szerződé- 

sileg kötelezve voltunk. Ugyanez a 

koznak és amelyek igy hátrányos helyzet Tárgumuresen is. Ezeknek a
 

a csővezetéket, hanem minden igye 

kezetünkkel azon vagyunk, hogy mi- 

nál gyorsabb idő mellett és minél 

sával is a földgáznak ezekbe a váro- 

sokba való bevezetésére is. 
Dr. Pap Tibor. 



6 OLDAL „löestét! 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket az 
.e. 11 óraig, csütörtöki számb 

szombaton d. e. 10 ór 

vagy cimnélküli hirdetések 
napi megjelenésre 

a szerdán, vasárnapiba 
áig lehet feladni. 

Lei. Legkisebb 

m....., 

LEVELEZES 

GELE FERDINAND 1i14. 

(f 980 

meretségét. Jelige: „Keresek valakit. 
1 

a kadóban. (6340) 

(6518) 
ELVALT uriasszony keresi negyven éves 

uriember ismeretségét aki megtanitaná 

életben. Jelige: „Magunk szerelme". (6353) 

Apróhirdetést LAPUNK nÉsztRE felad- 
hat A vÁROs KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KöL- 
CSONKONYVTÁR, Strada Memoranduluil 

Ne. 16. 

ADÁS-VÉTEL 

ELADÓ jóljövedelmező családi ház 7 he- 
lyiséggel és nagy kerttel jutányos áron. 
Pop, Piata Carolita 5. (f 1443) 
KERTTIULAJDONOSOK figyelmébe! 1.. 

adó portrágya elsőnaugu, virágágyak és 
vetemény részére. Házhoz szállitjuk. Érte- 
kezni Szabó virágüzlet, P. Unirii 6. 16226) 

ÜRES boroshordók 30-50 iiterig eladók. 
Str. Transilvana 5. 244) 
ELADÓ PARCELLÁK a tisztviselő tele- 

pen, a legelőkelőbb villanegyedben, a Str. 
Márzescu megnhosszabbitásában, közvetlen 
a jég- és tenniszpályák mellett. Kavális, 
viz és villany. Sigmond S. A, Cluj, Piata 
Unirii 3. (f t443) 

2 SZOBÁBÓL álló ház. gyümölcsös- 
kert eladó. Colonia Dámbul Rotund 24. 

(6284) 
SZOBA-ASZTAL. disznóölö szerszám- 

készlet géppel együtt, egy fekete felölté 
eladó. Tóthné, Reg. Ferdinand 87. (6208 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f i44) 
ZONGORA bérbe adó, vagy eladó. Str. 

Vasile Alexandri 8. (Plb32) 

KOMPLETT szép keményfa háló olcson 
eladó. Gen. Grigorescu 77. (P5.2) 
MEGVÉTELRE keresünk különböző per- 

zsaszőnyegeket, irógépet, iróasztalt, irac- 
szekrényt, könyvszekrényt, antik butort 
és hasznáit ruhákat Hivásra házhoz jö- 
vünk. Balcan bazar, Iuliu Mamniu 6. (f 1430) 

72 DARAB alig használt női télikabát 
200-800 iejig. 115 darab férfi télikabát 
háromszáztól ezerig Mig a készlet tart 
vásárolhatók a BALCAN bazárban, Iuliu 
Maniu 6. ((62) 

2 DARAB TÉLIKABAT 8-10 éves gyer- 
meknek 900 lejért eladó, Radicsnál, Reg. 
Nerdinand 22 (f 1463) 
ELADÓ teljesen uj téli kabátok, felöl- 
tők, öltönyök, térdnadrágok olcsón Radics. 
nál. Reg. Ferdinand 22. ( 1465) 
ROMANIA NOUA E. évi 163. és 164.i 

SZÁMAT keressük MEGVÉTELRE. Érse- 
kezni a „Jóestét! kiadóhivatalában, 

(6050) 
SZÖVET, barchet, fiannel maradék érke- 

zett. Máloasa 19. Regal mögött. Sámuel. 
(6008) 

ELADÓ Someseni elején szép sarok ház- 
hely, 1000 négyzetméter. Cim. Maria Me- 
tianu, Consiliul de Rázboiu Cluji (6170) 
SZEKREÉNYEK, ágyak, asztalok, székek; 

sezlonok nagyon olcsón eladók. Fabrica de 
Spirt 7. (455) 
„SPLENDIDBEN" Piata M ihai Viteazul 

14. vásárolhat legolcsóbb gyári áron szvet- 
tereket, harisnyákat, mindenféle kötött. 
árut. ((409) 
HASZNÁLT BUTOROK üzleti állvány 
stb. eladók. Strada Andrei Muresan 31. 
szám. ( 1428, 
DANIEL kályhát keresek megvételre, 

ugyanott féregmentes cselédágy eladó. . ir. 
Fántánelei 17. (480) 
EGY teljesen uj SUNDA" GYÁRTMÁ- 

NYU CIMBALOM eladó. Érdeklődni lehet 
Gromen és Herbert s. a. cégnél Cluj. (6214) 
ELADÓ 1 drb. 1 fázisu villanymotor 0.73 

HP. 1 drb. 2.4 HP Ganz villanymotor, 1. 
dinamó fényszóróval. 2 drb. 4 Voltos Bosch 

drb. Centrifugal vizpumpa. Str. Closca §. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
i SNE , ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- ROSNER ÓRÁS el TAKAREKOS 

SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGAÁLOK. 

kissé molett diszkrét urinő érdeknélküli is- 

(6518) 
KARÁCSONYI esküvő jeligére levéi van 

SZÖKE 35 jeligére levél van a kiadóban. 

arra, hogy kellemes percek is jehetnek az 

HIS MASTERSS patefon lemezekkel el- adó. Avram Jancu 24. Mayercsik (65323 
KISEBB Dániel kályhá: megvételre ke- resek. Ajánlatok „Kályha" peligére a ki- adóba. (6320) 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ma i gas árban veszek dus választékban el- adok. Hala vechituri, Piata Unirii 18. 

(05355) KÉT jókarban lévő gyermekágy ruga nyal jutányosa 
ny- 

n eladó, Florenthal, Re gele Ferdinand 56-58, I I. emelet. (6354) 
FÉRFI zéli kabátok eladók. Reg. Ferdi- nand 37., keayérüzletbe. (6531 
JÓKARBAN ievő régi massziv dióhálé eladó. O. Goga 1.. ajtó 6. 
SINGER kari 

sen eladó. Str. 

(((6545) 
kahajós varrógép sürgő. 
Berthelot 15., üzletbe. 
(040) FÉRFI varrógép sürgősen eladó. Aton Pan e. 

tó347) 
ALLAST KERES 

AUTORIZAÁLT könyvelő 100.000 lej készpénzzel megfelelő állást keres, esetleg betársulást. Cim a kiadóban. ((óg235) FOGÁSZATI laboratóriumi munkát ju- tányosan vállalok. Cim a kiadóban, (6324) 30 ÉVES elyált asszony há 
elmenne magányos urhoz, vagy anya he- lyettesnek. ,Csak vidéken jeligére. (6330) 

ALLASI KAPHAT 
ÜGYES kiszoigálónőt felvesz Ligner-bo- dega. Regele Ferdinand 67-a. ( 1459) 
4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-13 éves németajku árvaleányt, Cim a kizco. ban, 

(55 ....... ((5554) 
PERFEKT román, magyar gépirónő ka- restetik. Cim: Meteor irógépvállalat Re- 

zvezetőnőnek 

gina Maria 23. (i 1430) 
UJSAGÁRUST vidékre keresek. Koszt, lakás, fütés, világitás és 300-350 lej fix. Cim a kiadóban. (0070) 
SZABÓ-SEGÉD jó, nagymunkás felvé- tetik. Hajmásy Pál, Dicisánmártinn Cai. Reg. Ferdinand 52. ((018) 
SZŐNYEGJAVITó munkásnőt keresok, „Paris füzőszalon, P. Unáirii 9. (6314) 
MEGBIZHATóÓ jobb nét keresek kéttagu 

Rugului 10. sz. 
(6321) 

a de Model 
5. (f1467) 

felveszek. 
16. 

(P i540 
ul is beszélő ki- 
fikba. „5-10 ezer 

i (P 1547 
lra felvétetik. 

((334) 
azonnal felvétetnek. 
Reg, Ferdinand 30., 

(6533) 
magá- 

házaspár. 
3-4-ig Izrael, Sr 

családhoz bejárónőnek, Str. 

KIFUTÓLEÁNYT felvesz Cas kaiaposztálya. Memorandului 53 
JOBB családból tanulólányt encze Parfumeria, Piata Unirii 

B 

INTELLIGENS románu 
szolgálónőt keresek tra 
Haució" jeligére. 

EGY kifutó fin azonna 
„"Unio" festőde. 
TANULÓLAÁNYOK 

Szalon Ileana, Cal. 
H eti...,.,.,. 
TAKARITÁSÉRT lakást kaphat nyos nő, vagy gyermektelen 

Jelentkezni d. u. 

APROHIRDETÉSEK 
ak porfózott feligés levreleker 

- Didékieknek válaszbée 
kérdezősködésre válaszol 
ftalos óra reggel 8 órazól esze 7 

fovan, 

unk. ggs 

BLANARIA PARISTANA! Szőrmét legju. tányosabban adunk. Ajakitás, javitást val. lalunk. Str. Memorandului 6.. udvarban. 
(61606) 

EIGYELEMI Női és férfi fodrász szalo- nomat megnyitottam a következő redukáit árak mellett. tartósan vasondolálás 15, vizondolálás 20, manikür 15. fejmosás 15, modenn hajfestés minden létező szinárava- 
latban 200 lej, borotválás 10, hajvágás 15. Oriold Ida Reg. Ferdinand 19., udvarban. 

(f 1389) 

Str. O. 
lé. Ugyanott special gyer- 
tányos ár mellett vállatok. Angol munkási felveszek. Reiszfeld. (6157) 

FIGYELEM! TISZTVISELŐK ÉS DIÁ- KOK OLCSÓ Es Jó HAZIKOSZT CSA- LADBAN ÉS HÁZHOZ VIVE KAPHATÓ 

NŐI szabóságomat áthelyeztem 
Iosip 6. Biró mel 
mekkabátokat ju 

STRADA REGELE FERDINAND 105. FOLDSZINT I. AJTó BALRA. 6232) 15-20.000 LEJ garanciával megfelelő állást keresek esetleg betá. rsulnék kisebb üzetbe. „Kereskedő jeligére a kiadóban. 
(0557) 

SZERÉNYIGÉNYö leényt lakótársnönek esetleg ellátással keresek. Brodné, Regina 

LEGMODERNEBB szabászati kurzus kezdődik 1-től. Beiratkozni Lővy-szalcr, 

LAKAÁSI KERES 
VASUT környékén 1 szoba konyhás la- kást december 1-re keresek. Cim a kiadó- 0an. 

(f 1442) 
KIADÓO LAKAS 

KÉT szoba, konyha, elő- és fürdőszoba kertes villában Str. Gojdu 9. kiadó novem- ber 1-re. 
(4128) 

KERTES házban konyha mellékhelyiségekkel Gombos, Era- (ssze g nuen SZOBA, konuyha kiadó, Str. Minerilor 34. 
(92553) 
kis konyhás, 

ber 1-re. Elisabeta 

1622) 
speiz 

kettő szoba, 
kiadó. 

KIADÓ egyszerü 2 szobás előszobás lakás novem 
18. 

NAPOS na 
kiadó. Str. B 29. (Avram lancu 48 felett). 

(P 1543) 
DISZKRET bejáratu szépen butorozots szoba fürdőszoba használattal belvárosban két személynek is kiadó. Tudor Vladimires. cu 16-a., emelet. 

(6712) 
KIADÓ novemberre uccai földszintes ia- kás 2 szoba, konyha, fürdőszoba. Reg. Fer- dinand 115., papos oldalon délelőtt, (6316) 
KIADÓ BELVÁROSBAN azonnalra, vagy novemberre egy szoba, konyha, speiz kertes udvarban, ugyanmott különbejáratu szoba üresen, vagy butorozva. Érdekiódők adják cimüket ezen lap kiadójába „Ősz" jeligére. 

16322) 
KÉTSZOBAS napos komfortos urilakás villában olcsón, kiadó. Str. Grecianu 23. sz. 

(ó325) BUTOROZOTT szoba kiadó, Str. Fabri- 

gy uccai szoba, konyha, 
ádescu 

Stroescu 10. 
TANULÓT női férfi fodrászatra falve- szek. Frizerie Edison, Motilor 51. (6341) ÜGYES kocsis felvétetik. Likörgyárban vagy sörgyárban alkalmazott előnyben. Neumann likörgyár (6347) 

KÜLÖNFÉLEK 
HAÁNTOTT FA öLE 860 tüzifagöcs Regina Maria 1. Trafikban, 

(6193) 
ány fény- 
bben készit 
ELECTRO 

(6248) 

MÁAÁRTONEFY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 
javitások a legolcsóbban szerezhetők Le. 

NÉMET NYELVET, irodalmit és nyely. 
fanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada Brötianu 45. (4334) 
TOLTÓTOLLAT eredeti alkatrésszel szakszerüűen megjavitja, vagy ujra átcse- réli jutányos ár mellett FINKLER AN. TAL irógép-szaküzlete CLUT. STR. RE- 

(6330). ! 

HIVATALOS jellegü iglazolv. 
képeket legolcsóbban és legsze 
este 9 óráig villanyfény mellett 
FOTO,. Calea Victoriei No. 30. 

Telefon 1044 (b543) 
ELADÓ uj Sröbel ágy szövetbehuzattal. 

Abator 3. Klein. (6320) 

ca de Spirt 7. (i446) A STRADAN. BATCESCL 15a. számu ázban movember 1-étől kiadó 5 szoba kony ha, éléskamra, fürdőszobás parkettes ker- tes lakás. 
(6727) 

KÉT szép parkettes komfortos butorozott szoba kiadó, Viahuta 2. (6328) EGY kis szoba üresen, vagy butorozva, esetleg teljes ellátással kiadó. Str, Episcop Lemeni 0. 
(6358) UCCAI szoba garzon, vagy kettő em- bernek esetleg konyhával kiadó. Emiaescu 11. Sz. (6332) BUTOROZOTT szoba kiadó nov. tre. Reg. Carol II. 176, (6520) 

ELEGÁNSAN butorozott szoba fürdő- szobávai kiadó. Str. Oct. Goga 5.. II. em- le. (6349) 
2 SZOBA, konyha, speiz, fürdőszoba stb. azonnal kiadó, Str. Surdá 22. (6344) SZOLID urilány lakást kaphat elsejé- től Str. Brátianu 10. Vaséknál. ((6355) 
KIADÓ november 1-re Cal. Victoriei 79. ala:t 1-2 úres uccai szoba kapualatti ku- lönbejárattal. Esetleg butorozva teljes el- látással. Érdeklődni défelőtt titkárnőzél Ciinica Dermatologica. (5972) 
MODERN összkomfortos 2 szoba hai- los lakás (konyha, fürdőszoba. etc.) köz- ponti fütéssel, 

Str. Sincai. Tei 
ni ugyanott. 

KIADÓ központ szivében igen szép, bank nak vagy nagvvállalatnak irodahelviség és 

vadonat uj házban kiadó. 
efon. Morgan-ház. Értekez- 

(P 1544) 

GINA MARIA 9. (f 1280) 
5 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás no- 

IRODAHELYISÉGEK, modern uj 
ban, egy és több szobából, központi fük 
sel azonnal kiadók. Str. Sincai. 
Morgan-ház. Értekezni ugyanott. a 
KÉT szoba, előszoba, fürdőszobás 

lakás kiadó. Str. Paris 38. 
KÜLÖN telken egy szoba, 

Andrei Muresa 
elején. Érdeklődni 
sebészeti klinikán. 

AUTó ÉsS MOTOR VONAT 
BOLJA HAROM HALO 

(PRÁGA.) Felső Csehorszá 

(63 gy szoba, Konyha ki 
folytatásán, Buna Zi 
lehet Utiu Dumitra 

(6351) 

TTAL 

gban tör. tént tegnap este, hogy Srahinice váro Kat lözelében egy automobil, amelyben h Gör. 
r1om személy ült, belerohant a robogó .. vonatba. A motorvonat 20 méterre do) ba az autót, amelynek bezintartály , felrobbant. Az autóban ülő sofőr, val a mint Kubicka József orvos és leány, szőrnyethaltak. MEGI 
DR. CHIRILA VICrTOR LErr 6 A MUNKAKAMARA UJ ELNÖKE utósz 
(CLUJ.) Vasárnap délelőtt 45 ki mond. 

küldött jelenlétében dr. Chirila Io munkaügyi vezérfelügyelő iktatta he tént? a Munkakamara uj elnökségét. szavazás eredményeképpen 38 szava. zattal Bucoveanu, volt elnök 18 sza. ] vazata ellenében dr. Chirla Vie ANC bankigazgató lett a Munkakamara Jan uj elnöke. A munk 
Puscas Jáncs, 
Gheorghe, a mag 
tisztviselők szek 
vanel Dimitrea, 

ás-szekciók elnöke 
alalnöke Catunciu 
ánalkamazottak és 
ciójának elnöke Io. 
alelnöke dr. Deut- schek Géza, a kisiparcsok szekciójá. nak elnöke Drasoveanu Petru, aljel. anyja nöke pedig Balázs Antal lettek. Az ugyar uj elnök megköszönve a választók Udon E beléhelyezett bizalmát, az alakuló - gyülést bezárta. hogy 

. beadt HARMADIK NAPJA TART A VII. 
LANYAÁRAMKEZELŐK 
KONGRESSZUSA 

(CLUJ.) Amint már szombati szá- 
munkban jelentettük, ugyanaz nap dél. 
előtt 11 órakor Lapedatu miniszter je- 
lenlétépben megnyilt a Románia Áram- 
szolgáltatások Egyesületének ötödik 
kongresszusa. A megnyitáson jelen vol 
tak még Berceanu földmüvelésügyi al- miniszter, Dunca prefektus, Dragan pol gármeser és a város többi előkelőségei. A kongresszus a gyülés programjának 
smertetése után áttért a különféle szakkérdések megvitatására, majd pe- dig az Autóklubban tartott ebéd után délután folytatták gyülésüket. Tekin- tettel arra, hogy a kongresszus pro. gramja mé olyik, annak bő- 

a még ma is f 
vebb ismertetésére, a befejezés után 

an térünk ki. 
a holnapi számunkb 

BRUTALISAN FEJBE VAGTA 
ÖLDSEGARUST 

A BOLGAR Z 
AZ IZGAGA FÖRFI 

(CLUJ.) Ivanoff Stajkoff Simion Bálint-ucca 2. szám alatt lakó bolgár zöldségárus bünvádi feljelentést tett sulyos testisértés cimén a III. kerü- 
leti rendőrségnél Ötvös Sándor Chin- táului 4. szám alatt lakó egyén el- 
len. Ugyanis ma délelőtt a Mihai Vi- teazul téren Ötvös Sándor a kezében lévő tompa tárggyal többször fébe ütötte a zöldségárust, ugy, hogy esz- méletlenül összeesett s csak később 
tért magához. Ötvös ezelőtt egy év vel ugyancsak a Mihai Viteazuli pia con egy szegény parasztot ugy va- gott főbe, hogy az azonnal meghalt s ezért hat hónapot már le is ült. A 
rendőrség ötvös Sándort letartóz- tatta és megindult ellene a vizsgá- vember í-re. Cim a kiadóban, (5822) Hat. 



.... 

ucurestibe szállltották a rési osztrák- 
magyar postatakarékpenztári 

betétek ellenértékelit 
(ORADEA.) A békeszerződés ér-,ménykedtek, vártak, az elintézés 

telmében a budapesti postatakarék- módja egyre késett. Mivel látták, 

penztárnak rendeznie kellene az utód hogy ügyük semmiképpen sem inté- 

l B 

1 

, 

relelős szertez és laptulajdonos. Alamben egykori postatakarék beté- zódik e Oradean az érdekeltekből jo- GYÉMÁNT- 

KÖN 
tesek ügyét. A postatakarékpénztár gi személyiséggel rendelkező egyesü- 

atott a MAYER-NYOMDA 1922-ben egyezményt is kötött Ro- sület alakult, amely a betétek kifize- őŐ 

yez fergó-gépén, Oluj. mániával, de végleges megegyezés tése érdekében munkához látott. Az MEZ 

ál né Csak 1927-ben történt. Ekkor Romá- egyesüle munkájának meg is lett az esyeggt 

gzerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. ia felhivást intézett a betétesekhez, eredménye. A román postatakarék- z grz mös fzolala 

Regele Ferdinand 66., balra. hogy jelensék be követeléseiket. Kö- pénztár kiküldöttei Budapestről el- Eria: MACNÁSY IIVADA 

Telefon. 0l. rülbelül 20 ezer érdekelt betétes van hozták az ottani értékeket és érték- s .jöcszés" eredei regénye 
. akik siettek 1s eleget tenni a felhivás- papirokat, ugy, hogy azok már Bu- fUtánnyomás Mioa) 

NAPTÁR: Október 27. Kedd. Róm. mak és csatolták irataikat a kérvé- curestiben is vannak. Ennek alapján 

Kath. Szabima. Prot. Frument. nyükhöz. Az aredali és banati köve- tehát néhány hét mulva az 
érdekelt 73. 

Gör. Kath. Nestor. telések körülbelül 70 millió lejt tesz- betétesek megkaphatiák az oly rég Ruháikat is megfoltozgatták vala- 

.0. nek ki, azóta azonban semmi sem tör óta várt pénzeiket. hogy és igyekeztek európai ember. 

eó " g, tént. Az igényjogosultak hiába re- mati módjára rendbehozni magukat, mert, 

i ) estétl / ........ annyira lezüllöttek már hogy bb 

A : [ ; . hasonlitottak utszéli csavargókhoz, 

A Select-mozsgó Mai kezdettel * mint emberekhez, isennor és csbale 
a rókhoz, ahogy egymást nevezték, 

A beteg lassan, de biztosan javul. 
és a seblázt is kibirta valahogy. Lá 
ba még mindig vékony és erős fák 
között volt ugyan, de karját mar 

' xrÁnrs FILM A HATAL- 

OMAGYARAZTA e nos vasopeskkön röszi 
i földmüves beszélget: / erá Eawara 

Ezen a helyen történt az a nagy Rebensen, 3. Mc. Crea 

Mtószerencsétlenség 
Kiss urral. 

k. mondja az egyik. 
jdonképpen, hogy is tör tudta mozgatni, mert a sebre rakott 

m ... k, A szerencse nem válosat isvelek kiszivták belőls a mérget és 
Lá at? , szivós szervezete diadalmaskodott a A tátod ezt at Egy 11 Bénapos leányka a sorsjáilékon betegség felett. Nappat a leány. éj 

a - Latomn.. gy millidi nyeri Nappa a 
ANos, hát ezt ő nem látta... szaka valamelyik férfi nott mellette 

ANCSIKA IMADKOZIK Egy nyertes, aki el akarja tépni a akarja tépni. Még nem tudja, hogy az, akire rácsett az őrködés sora. 

0 iancsika, amikor este elmondja az Sorsjegyét. mekkora az értéke. Raoul komor volt és hallgatag éppen 

a „4 imát, a, szövegtől eltérően igy Még alig 11 hónapos és egymillió A szülők azonban tudják, milyen ugy elrejtette gondolatait mások 

k idkozik: lejt nyert. szerencse érte házukat. A nyert előtt, mint a leány, ugyhogy bár kö- 

a Aádd, Uramisten, hogy holnapra A sorsjáték uj rekordot állitott fel pénzzel tágasabb világosabb házat zel három hete voltak együtt. Tom 

London legyen Franciaország fővá- egymilliós nyereményt juttatott a akarnak épiteni. Több szobájuk lesz és társai mit sem tudtak meg mult- 

t- rosa. egfiatalabb játékosnak. A 11 hóna- és az egyikben, amely az uccára fog jából. Lázálmaiban elejtett szavaiból 

á- Mi ez Jancsika? - kérdi az pos Alexandrina Klemcear 1935. no- nézni, rendezik be a műhelyt. igyekeztek összeállitani valamit, ösz- 

1 nyja, miket imádkozol te itt össze. vember 4-én született. - Ma reggel még mindössze 100 szeszedni, hogy megismerjék, de az 

íz agyan miért legyen holnapra Lon- Férfiak álanak a kapukban, gyer- lej volt a házban - mondja a nyerő 1s alig sikerült, mert José és Pietro 

'k don Franciaország fővárosa? mekek szaladnak a kocsi után, hogy anyja. - Holnap már annyi pénzem nem tudtak franciául és igy csak ar- 

l16. -Azért, mert most jöttem rá, megbámulják a nagy csodát: egy ele- leszi... ra voltak utalva, amit a sebesült né- 
2 i i gáns autó a Fundatura Baiculuiban eee spanyolul a száján kiejtett. 

legy az iekolai dolgozatomba, amit ség au vayal klemerasl - Idójárás: A meteorológiai im- 
cipész házáig eljutni. Egy adott pil- tézet jelentése szerint erősen csökke Tom, ki ismerte a francia nyelvet. 

* anatban ki kellett szátinunk és egy nő légnyomás, jelentős hőmérséklet nem törődött sokat a lázbeszéddel. 
uccán keresztül haladtunk, ahol alig csökkenés, dér, éjszaka fagy vár- sokkal jobban elfoglalták őt saját 
fértünk el. Szegénység, piszok és ható. gondjai, semhogy figyelte volna. 

nyomoruság, akkora, amilyent a fő - S§orra letartóztatják Trockij hi Ugy érezte, hogy mindnyájuk éle- 

város központjának a lakói el sem veit. A Petit Parisien tudósitója je- téért ő felelős, órákon át kinozta ma- 

tudnak képzelni. Emberek, akik év- lenti Moszkvából, hogy Trockij hi-gát szemrehányásaival, hiába való 
századokkal maradtak el, faggyu- veit sorra letartóztatják. Köztük sze gondolatokkal s amugy is nagy elke; 

k gyertya mellett, csatornázás nélkül, repelnek Szokolnikov volt londoni seredését fokozta még az az érzés is, 

villanyvilágitás nélkül, a modern civi. nagykövet, Putna tábornok, volt ka amivel Mariettát szerette. Alattomo- 

gzyssaszoasso) jzáció minden előnye és kényelme tonai attasé, Uglanov volt munka- sam, lopva és észnevétlenül a félté- 
1 mszes. I. Sér. G. Duca No. 3. nékül. ügyi népbiztos, Kotiulinski volt uk- kenység is sziyébe lopózott és hiába 

i Klemcear suszter háza előtt már rajnai főbiztos, az Izvesztia és Jour- küzdött ellene. Néha kibámult az 
evuvyöen yotayeoytetovzek nagy élénkség uralkodott. Az egész nal de Moscu lapok igazgatói és má- egyforma vigasztalansággal zuhogó 

e - Ugyeletes gyógyszertárak. Fo- negyed egybegyült, hogy megbeszél- sok. Valamennyiük felett november- esőbe és azon gondolkozott, hogy 
lyó hó 24-től 30-ig a következő gyégyyjék szomszédjuk nagy szerencséjét. ben itélkeznek. - vajjon érdemes-e élni tovább, érde 
szertárak teljeseitenek éjjeli szolgá 

select-mozi udvarán. 

A cipész anyósa volt a tömeg köz- mes-e küzdeni, fáradni, az ég felé 
latot: Unicorn, Uniri-tér; Somlca, pontja, amely az ucca közepén tere- ÉJJELI MENEDÉKMELY nézni és végül is elbotlani egy kavios- 
Regele Ferdinand-ut; Dr. Öseresz- ferélt. Gorkij Maxim hires darabja, amely kö- ban, amit az ember lábai elé dob a 
nyés, General Foch-ut és succ. dr - Azért jöttek, hogy lefényképez- 2el 40 éve került először sze, tegnap e végzet. Minél tovább maradtak, an- 
Nagy gyógyszertára, Motilor-ut; zenek benünket? - kérdezte az örez. endeyésében került ujra bemutntásra vá. nál mogorvább lett és szótlanabb. 
(Eminescu-ucca sarok). Az volt , benyomásunk, hogy azér, rosunkban a magyar szintársulat pompás Pietro, a hevessége és vadsága mel- 
-usson eszébe, hogy bőr- és állt az ucca közepén, mert már várt tolmácsolásával Az életkép, amely négy lett is legjobb szivü fickó, gyakran 
talpszükségletét a legtartósapb mi- reánk. Valamelyik lapban olvasta á"ized élőit szinte forardalminak tetezett beszélt ezekről a dolgokrói és ösztön- 
lőségben Kozák István bőrüzletében egyszer, hogy ha valakinek 6ok a el és figuráinak hol csöndes hol meg ki. szerüen érezte, hogy Racul, kit elé. 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- pénze, ugy annak fényképét közlik a törő tnagikusságával fogja meg a néző jük hozott a véletlen, még sok szo- 
dnand 25, főpostával szemben. lapok. Bizonyos volt, hogy jövünk, szivét. A Költő mindenen tul a tiszta Hu- moruságot fog okozni nekik. Allan- 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazok- Nem is várt semmi bevezetésre, nem mánum hangját szólaltatja meg művében, dóan résen volt, figyelt, kutatatt, 

nak, akik t rtel e. k 4i) . szinpadi ravaszkodások és hatásvadászá- , 
, a ik ragikus hirtelenséggel el- engedett bennünket szóhoz jutni, ha- sok nélkül. Az élet tükröződik ebben a ma. Kémlelt a beteg tekintetében és nem, 

vesztett fiam, ifj. Muth Mihály teme- nem egyszerüen felszólitott bennün- ga gyötreimes és keserü valóságában. Dr. egyszer szerette volna megfo-gatni 
tésén résztvettek, illetve haláláva ket: Kádár Imre remdezése komoly figyelmes- benne a kést, amikor sötét és sem- 
tapcsolatban részvétüket fejezték - Jöjjenek velem, majd vezetem séget árult e az elósdás pedis alapos mi jóval nem biztató szemeibe nés 
E, magam és családom nevében magukat. A vőmről és a leányomról összeltesitméntyt ayultott. legetiuso. zett. Josét elfogta a honvágy. Almai- 
észinte köszönetemet nyilvánitom, van szó. De nem ők nyertek, hancm sabb alakitást az egyszerüségében őszinte ban otthon járt mindig és bátyját 
azért, hogy részvétükkel gyászomat a leányuk, Alexandrina. Még csak Forgács Sándor, a meglepően jó lenei és kit azelőtt nagyon szeretett, kass- 
enyhiteni igyekeztek. Dr. Muth M-11 hónapos. Az ő nevén játszottak. er körveten ntos éa, rüen vádolta számtalanszor nyemo- 
ály, a Kereskedő Tanács főtitkára születése óta. Már egyszer, az clső léreréseei kell adégnt Nagy Tatván Cé- ruságukért, amit nem enyhitett még 
- Zöldségpiacot létesi a város ve- alkalommal nyert 5000 lejt. Éppen a ka, Deésy. Czoppán Fléna Miklóssy, Fé- a gyémánt és az érte remélhető va- 

zetősége a dohánygyár olőtt. A vá- paptól jövök. Keresztlevelet kértem, üyes Alice, Tempa, Tóth Elek és Kovács gyon birtoklása sem, mert nem tud- 
Tos időközi bizottsága legutóbbi üé- hogy legyen igazoó papirosunk. György alakitásaírak is. Néhány finom vajjon nem pusztulnak-e el valu- 
sén elhatározta, hogy a Marechal Előkerül a sze é tes. A hangiával Bárdy Teréz tant él Harnno in, amig odáig ér atározta gy a Marech: El a szerencsés nyer es. Az Jelán kissé tulyott A közönség a durab mennyin, amig odáig jutnak, hogyér, 

huton, a dobánygyár előtti tér- anyja hozza ki karján a hajlékból. A mélységes emberszeretetétől megkapva az tékesithetik? E gondjairól nem be- 
zen zöldségpiacot létesit. A zöld- sorsjegy is előkerül. Allapitsuk meg gész estén át rendkivül sokat és melegen szélt, de Tom kiolvasta szemékől azo- 

ségpi y f y nnenelte a szereplőket. Az előadás rmeg-, 
Epiac felállitásával régi óhaja tel- ujra, tényleg nyert-e? A kisleány ki- kat esül a e E ulra, tenyles nye eany kezdése előtt dr. Lobstein Sándor tartott Kat 

a környékbeli lakosságnak. Inyujtja a kezét a sorsjegy után és ellkissé hosszas tájékoztató bevezető (w) olytanak) 



ióestéti 

ma délelőtt különvonaton 

retében Prágába utazik. 

déseket. i 
TATARESCU HAZAÉRKEZE 
ÉS KIHALLGATÁSON VOLT 
AZ URALKODÓNÁL 

Tegnap este különvonaton haza ér- 
kezett Tatarescu miniszterelnök, aki 
a kormány nevében Sinaiában szeren- 

csekivánatait fejezte ki a 15-ik életévét 
betöltött Mihály vajdának. Tatarescu- 
val érkezett Mestrovics, az ismert ju- 
goszláv szobrász is, aki Duca szobrát 
fogja elkésziteni. Este 10 órakor Ta- 
tarescu Cseba csehszlovák követet fo- 
gadta, aki ismertette a király látoga- 
tás részletes programját. Mestrovicot 
az uralkodó kihallgatáson fogadta. A 
Dimineata szerint Tatarescu jelentést 
tett az uralkodónak belgrádi tárgyalá- 
sairól, majd megtárgyalták az ural 
kodó csehszlovákiai utiával kapcsola. 
tos kérdéseket. 

DEGRELLÉT SZABADLÁBR 
HELYEZTÉK 

(BRÜSSZEL.) A tegnap letartóz 
tatott Leon Degrellét az éjszaka folya- 
mán szabadlábra helyezték. 

PORTUGÁLIA ÉLESEN TÁ-. 
MADJA A SZOVJETET 

(LONDON.) A portugál válaszjegy. 
zéket, amely a szovjet vádakra felelt. 
ma terjesztik a benemavatkozási bizott. 
ság elé. A hosszau válaszjegyzék két 
részre oszlik. Pontokra szedve vissza- 
utasitja Moszkva vádjait, hangsulyoz. 
va, hogy az egyezményt éppen a szov- 
jet szegte meg. A válasz felsorolja 
mindazokat a külföldi cégeket, ame- 
iyek Portugáliának ujabban gépfegy. 
vereket és hadianyagokat küldöttek 
és okmányokkal igazolja, hogy ezek 
ma is Portugália bi-tokában vannak. 
A spanyol polgárháboru a portugál 
jegyzék szerint arra vezethető vissza. 
hogy március óta a szovjet rendkivüli 
befolyást szerzett magának Spanyolor- 
szág belügyeiben. A Harmadik Inter 
nácionálé februári ülésén részletesen 
kidolgozták az Ibériai félsziget bolsevi. 
zálásának tervét. Márciusban pedig 
számos szovjet-diktátor ment Spanyol- 
országba, köztük Kun Béla is. Moszkva 
ugyanakkorv megkezdte a rendszeres 
fegyverszállitást. A portugál jegyzék 
nyiltan vádolja Rosenberg madridi 
szovjet követet, hogy teljesen kezébe 
tartja a kormányt. Állandóan részt 
vesz a spanyol kormány tanácskozása- 
in, majd tiz pontban adatokkal iga- 
zolja, hogy Kun Béla vezetésével kez- 

dődtek meg a vörös rohamcsapatok 
szervezési munkálatai és a vallásellenes 

terror-cselakmények. A bolsevizált 
Spanyolország háborut is szándékozott 
üzenni Portugáliának. A madridi kor- 
mánycsapatok különben a szovjet leg: 
felsőbb vezetése alati állanak és veze- 

tésükben öt magasrángu szovjet-tiszt 
vesz részt. Végül a jegyzék közii, hogy 
a Néva orosz és a Javisco mexikói gő- 
zösök ma is hatalmas mennyiségü hadi 
anyagot hajóznak ki Alicantébe. Portu- 

Károly Mirály Mihály 

alaptalanul vádaskodó orosz jegyzékre 
HÜSÉG A NÉPSZÖVETSÉG 
ÉS A BÉEKÉNEK 

vaslatok szerint csatlakoznak a kor- 
mány népjóléti programjához és elis- 
merik a munkások sztrájkjogát, de az 
üzemek megszállását a munkaszabad. 
ság elleni fellépésnek minősitik és el- itélik. Sürgetik a középosztály helyze- tének megjavitását. Külpolitikai téren a béke és nemzetközi együttmüködés a Népszövetség, illetve a vállalt nem- zetközi kötelezettségek hivei. De a kormánynak meg kellene kisérelnie az általános leszerelés tervét A spanyol eseményeket fáljlalják. Üdvözlik azon- ban Franciaorszá ág semlegességi politi- káját, amely sulyos nemzetközi ve. szélyt hárított el. Franciaország nem avatkozhatik más államok politikájába de a magáéba sem türhet beavatkozást. Erüsszelben a szociálista párt kon- eresszusán Wanderwelde kijelentet- fe, hogy a pénz és ruha küldése Spa- nyoország számára nem jelenti a 

vajda és Antoncscu külüdyminiszter Misérctében 
máa Drágába uftazik 

A portiugál válaszjegyzék Moszkvát 
Sáboruéri - Degrellért szabadlábra 
landó a szovjei-bajók rendelkezésé 

(BUCURESTI.) A kormány tagjai 
Sinaiába 

utaztak. A mai nap folyamán az Ural- 
kodó, Mihály vajda és Antonescu kisé- 

Elutazása 
után minisztertanács veszi át a királyi 
jogok gyakorlását és rendkkivüli ülésen 
tárgyalja meg a különféle fontos kér- 

feszi felelössé a A 
öelyezték - franciaország nem paj- 
re bocsájtani kilköröőit 

[zottság iránti tiszteletből válaszolt az 

(PÁRIS.) A radikállis párt biarritzi 
ülésén jóváhagyták a Néparcvonallal 
való együttmüködést. A határozati ja- 

minden katonai egyezményt. 

NALATAT 
(PARIS.) Az Echo de Paris sze- 

állitólag az angol kormányt, bocsás- 
sa rendelkezésére a francia kikötő- 

számára. A francia külügyminiszté- 
rium azonban a kérést elfogadhatat- 
lannak tekinti. Debos tegnap tele- 
fonbeszélgetést is folytatott Eden 
nel az ujabb szovjet-lépések elleni 
közös londoni állásfoglalások ügyé- 
ben. Londoni hiradás szerint harminc 

hogy Spanyolországba induljon. Más 
kilenc hajó már utnak is indult - 

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy. 
az olasz kormány ujabb jegyzéken 
dolgozik, ujabb husz szerződésszegé. 
si esetet sorolva fel a szovjet részéről 
a jegyzéket a londoni bizottság elé 
terjesztik. 
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(CLUJ.) Megrenditő tragédia ját- 
szódott le ma délelőtt fél il óra táj- 
ban a Regele Carol II. 180 sz. ház- 
zal szemben a vámház közelében. A 
Cluj 669 jelzésü autóbusz Rodnaról 
jövet elütötte Curtu Victor 10 éves 
kisfiut. A gyermek egy csebres sze- 
kérre kapaszkodva igyekezett a vá- 
ros felé hugával együtt. Abban a pil- 
lanatban, amikor az autó arra ha- 
ladt, a gyerek a kocsiról hirtelen le- 
ugrott és igy valósággal belefutott a 
szembe jövő autóbuszba. A kocsike- 

kisfiut sázolt h 

uccában 
Regele Carol Il. 

rék éppen a fején ment keresztül és 
a koponyáját teljesen szétroncsolta, 
ugy, hogy nyomban meghalt. A meg- 
döbbentő tragédia az autóbusz uta- 
sai között óriási riadalmat keltett, 
azonnal a kisgyermek segitségére 
siettek, de már hiába, az halott vott. 
A hatóságok Pentekker István s0- 
főrt őrizetbe vették. Kihallgatása fo- 
lyamatban van, A vizsgálat eddigi 
megállapitásai szerint a kisfiu tragé- 
tragédiát jórészt saját vigyázatlan- 
sága okozta. 

lás 

CLUJ.) Vasárnap reggel Anghe- 
lescu miniszter városunkba érkezett, 
ahol részt vett a Principesa Ileana 
lenáygimnázium most épülő uj helyi- 
ségemek felavatásán, majd a Regina 
Maria leánygimnáziumot és a Bob- 
uccai uj elemi iskolát Játogatta meg 
13s utána az uj iparkamara helyiségé- 
ben tiszteletére rendezett diszebéden 
vett részt. Itt Dragos Gheorghe az 
állami iskolai tanárok, N. Mitru a 
megyei állami iskolai tanitók, Ser- 

15 ezer tanitót juttattam 
a -mondotta aAnghelescu 

miniszter 

ban Mihail a gazdasági akadémiai[este már 

rektor pedig az akadémia nevében 
üdvözölték. Anghelescu miniszter be- szédében kijelentette, hogy három 
év előtt 17 ezer állásnélküli tanitó. 
volt az országban és ezek közül máig 
már 15 ezret elhelyezett. A többit pedig november 15-ig álláshoz jut- 
tatja. A minisztert a jelenlevők lel- 
kesen ünnepelték. 

Anghelescu, akit megérkezésekor 
az iskolák növendékei és a hatóság 
fejei ünnepélyesen fogadtak, tegnap 

el is utazott városunkbóll 

(BRAILA.) Néhány héttel ezetőtt 
jelentettük, hogy a Bucuresti-Gaia- 
ti között közlekedő vonaton klorcfor- 
mos rablótámadás történt, amikor 1s 
egy bucurestii kereskedőt egy ismeret 
len tettes a vasuti fülkében kloro- gália egyébként csak a semlegességi bi- formmal elkábitott, majd 50.000 lejt 

Megállapitották a salati kleroformeos vasuti rabló személyazonosságát 
rabolt e! tőle. 
Annak ellenére, hogy a rendőrség 

erélyes nyomozást inditott a titokza- 
tos tettes után, az szabadon garáz- 
dálkodott tovább is és azóta is állan- 

spanyol polgár- 

semlegességi egyezmény megsérté- 
jsét. A kongresszus határozata sze- 

rint Belgium hü marad a Népszövet- 
séghez és nemzetközi kötelezettsé- 
geihez, de független politikaja kizár 

A SZOVJET KERTE A FRAN- 
CIA KIKÖTÖK SZABAD HASZ- 

rint a szovjet kormány arra kérte 

ket hadi és kereskedelmi hajóhada 

orosz hajó vár a kedvező pillanatra, 

Kitünöő 
édes 

ugy operált, hogy cigarettáva] ki 
ta meg a gyanutlan utasokat, mál 
garettában kábitószer volt, amig, 
illető utas elveszitette eszmélete 4 igy a rabló nyugodtan kifosztha 
áldozatát, a 
Egyes kifosztott utasok elmon 

ták, hogy a rabló csupán I. és T 
tályon utazik és csakis gazdag fiakat rabol kii A személylee 
alapján a rendőrség végül is megál pithatta, hogy a tettes egy Ianci R dovici nevü körözött szélhámosy, 
azonos, aki még a Jordachescu neve 1s használta. Ennek alapján Teméli), hogy a kloroformos vasuti rablót 4. 

dot. 
I. o92. 

kerülni fog hamarcsan kézrekeriten 
: 

Titokzatos kettő; 
öngyilkosság 

a hetel-szobában 
(CONSTANTA.) Rejtélyes ketté öngyilkosság történt a Gabroveni 

szállodában, Két nappal ezelőtt Dob 
rin Constanta 24 éves és Efina Fn. zina 22 éves nők szobát béreitek , Gabroveni-szállodában. A szobát kú 
napig nem hagyták el és ebédjüket a szobába kérették. Tegnap reggel 
azután a szobaasszony hiába kepo. 
gott a fiatal asszonyok szobája ajta- 
ján, mert onnan nem érkezett válasz, Gyanut fogva, jelentést tett az igaz gatónak, aki álkulccsal ki akart nyitni az ajtót, azonban a kulcs be. 
lüről volt betéve a zárba és igy a ki 
sérlet nem sikerült Ekkor értesitel 
a rendőrséget, amelynek jelenlétében 
betörték az ajtót és belépve a szobi. 
ba, megdöbbentő látvány tanui le 
tek. A kettős ágyon a két nő össze 
ölelkezve mozdulatlanul feküdt, hét 
ségtelennek látszott, hogy öngyilkos. 
ság történt. Az orvos, akit kihivtak, 
megállapitotta, hogy a két nőben 
még van éet. Beszállitották, őket a 
kórházba, ahol gyomormosást alkal 
maztak. Az egyik nő később magáhc2 
tért és tettük okául azt adta, hogy 
szerelmesek voltak egymásba 
emiatt követték volna el a tettüket. 

- Urmánczy Nándor eszméletre 

got megkisérlő Urmánczy Nándot 
volt képviselő a klinikán magához 
tért eszméletlenségéből, de egye őra 
senkit nem engednek be hozzá. Bak 
kay professzor szerint mütétről még 
nem lehet szó, mert a golyó okozta 
sérülés rendkivül veszélyes. 
- Meggyilkoltak egy kinai kor- 

mányzót. Sanghaiból közlik: VYang- 
Yung-Tay tábornokot, Domej tarto: 
mány kormányzóját, egy 20 éves 
szecsuani fiatalember valószinüleg 
bosszuból megölte. A gyilkost letar- 
zóztatták. 

- A katonavonat megdöbbeutő 
szerencsétlensége. Sanghaiból közlik: 
A Kanton-Hankan vasutvonaloi 
nagyszabásu szerencsétlenség történt 
Egy domboldalon felfelé tartó sze- 
relvény négy kocsija leszakadt A 
visszafelé száguldó kocsik belerohan. 
tak egy másik vonatba. 
meghalt. Köztük 53 katona. 

60 ember 

- Kommunistákat tartóztattak le Bucurestiben. A fővárosban szármos 
kommunistát tartóztattak le, akik a 
párt központi vezetőségének voltak 
tagjai. Köztük szerepeinek Golden 
berger, Ornstein, Kovács Rózália, Bé- 
res Zsuzsánna és egy Parvulescu ne: dóan megismétlődtek a vasuti rablá- 

sok. Uiabban pedig a vasuti rabló! 
vü lakatos. 

MUENZERAI 

és 

tért. Budapesti jelentés szerint a 
képviselőház folvosóján öngyilkossá: 
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